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РОЗДІЛ І МЕТОДОЛОГІЯ

Дана Стратегія розвитку Грушівської об’єднаної територіальної громади є ключовим документом, прийнятим владою громади та визначає довгострокову політику суспільно-економічного розвитку. Створення нових об’єднаних громад, які функціонують на нових законодавчих та фінансових принципах, вимагає від їхніх органів влади визначення головних пріоритетних сфер, пояснення мешканцям куди спільно ми прямуємо у розвитку та якими методами маємо намір це досягнути.


Стратегія повинна відповідати трьом головним принципам:


По-перше, комплекс запланованих у Стратегії заходів повинен об’єднувати територіальну громаду – у тому числі представників громадських організацій, підприємців, працівників бюджетної сфери (шкіл, установ культури, закладів охорони здоров'я), які брали участь у її розробці.


По-друге, Стратегія забезпечує цілісність із стратегічними документами Європейського Союзу, вітчизняними (загальнодержавними) і регіональними.


По-третє, факт наявності Стратегії розвитку, що визначає головні сфери розвитку і ключові стратегічні та операційні цілі, є умовою при поданні грантових заявок на зовнішні допоміжні кошти.


Документ Стратегії складається з діагностико-аналітичної частини та розділів, присвячених розвитку.


У частині діагностики ми зосереджуємося на нинішній ситуації у громаді, аналізуючи ключові сфери її функціонування, такі як: суспільство, освіта, інфраструктура, економічна активність і структура економіки, культура, рекреація, туризм, якість життя, виконавчі органи громади. Розроблячи діагностичну частину, автори Стратегії аналізували як кількісні (статистичні) дані, що містяться у паспорті громади, так і інформацію зі спеціально підготовленої для розробки Стратегії анкети, завдяки якій були отримані деталізовані якісні дані. 


Підсумуванням частини діагностики є використання загальновідомої і високо оцінюваної при розробці Стратегії методики стратегічного аналізу SWOT. Аналіз стосується визначення сильних і слабких сторін сьогоднішнього функціонування громади та демонстрування зовнішніх можливостей і загроз, що стоять або можуть постати у майбутньому перед територіальною громадою.


Ключовою є частина Стратегії, що присвячена майбутньому та розвитку,  містить бачення і місію громади, сфери розвитку та стратегічні і операційні цілі. План дій містить форми, методи і ресурси, за допомогою яких громада прагне досягнути амбіційні, але реальні та конкретні цілі. Про необхідність застосування критеріїв вимірювання у документі нагадують показники.


Доповненням до ключових частин є співставлення з іншими стратегічними документами та вказання доступних джерел фінансування для описаних пріоритетів, а також - опис моніторингу реалізації і оцінки стратегії.


Стратегія, що мало ключовий характер для її авторів, була підготовлена партиципаційним чином. Мешканці - головний бенефіціар стратегії, є співавторами Стратегії. Основою розробки документу були зустрічі з мешканцями, що проводились згідно з принципами суспільної партиципації, з  використанням методики РАДАР. Під час тренінгів учасники громадських слухань заявляли про головні проблеми, що існують у громаді, а потім шляхом демократичного голосування, здійснювали їх пріоритетизацію. Предметом зустрічей було також представлення пропозиції конкретних ініціатив і заходів, які органи самоврядування громади повинні реалізувати. У зустрічах брали участь представники громадськості - місцеві активісти, підприємці (у тому числи місцеві селяни), працівники бюджетних установ та інші мешканці. 
Неоціненним був вклад службовців місцевого самоврядування, багато з  цінних рекомендацій і конкретних пропозицій яких знайшли своє відображення у даному документі. Після розробки первинної версії документу, він був ще раз проконсультований з представниками громади.

Документ Стратегії був створений як елемент реалізації проекту "Українська Адміністрація Майбутнього" Фундації Менеджерських Ініціатив за фінансової підтримки Фонду Міжнародної Солідарності у рамках Програми Підтримки Демократії, реалізованої Міністерством Закордонних Справ Республіки Польща і Канади.   




РОЗДІЛ II ДІАГНОСТИКА

ЧАСТИНА І

ВСТУП І МЕТОДОЛОГІЧНА ОСНОВА

Дана діагностика була підготовлена у рамках проекту "Українська адміністрація майбутнього", що співфінансується у рамках Польсько- Канадської Програми Підтримки Демократії. 

Підготовка документу відбувалась з використанням:

- діагностики зібраних даних, проведеної на основі аналізу паспорта громади,

- матеріалів з анкет, розроблених консультантами Фундації Менеджерських Ініціатив,

- інформації, отриманої під час розмов експертів ФМІ з представниками Офісу Реформ,

- інформації, отриманої в процесі зустрічей експертів з керівництвом та службовцями об'єднаної громади,

- думок і пропозицій мешканців, що висловлюватись під час відкритих зустрічей з жителями, які проводились інтерактивним методом РАДАР.


Методологічні основи ґрунтувались на співставленні аналітичних матеріалів, викладених у паспорті громади і анкетах, з інформацією, отриманою в процесі зустрічей з мешканцями і службовцями самоврядування.


У рамках зустрічей експертів із службовцями місцевого самоврядування громади ми застосовували методику стратегічного аналізу, зокрема аналіз SWOT, що описаний в дальшій частині діагностики. Крім того, був розроблений  прогноз майбутнього, що становитиме фундамент пріоритетів і напрямків для розвитку.


Для зустрічей з мешканцями, як оптимальна формула була вибрана методика РАДАР. Вона полягає на безпосередньому висловлюванні мешканцями головних проблем, що існують у громаді. Пізніше, вказані проблеми були піддані процесу пріоритетизації шляхом демократичного голосування. Наступним елементом стало опрацювання інструментів, що служитимуть вирішенню проблем. Дані інструменти будуть відображені у документі Стратегії розвитку.


У зустрічі брали участь активні мешканці, зокрема, - представники місцевих громадських організацій, закладів культури, соціального захисту, охорони здоров'я та вчителі.

ЧАСТИНА ІІ

АНАЛІЗ ЗІБРАНИХ ДАНИХ І РЕЗУЛЬТАТИ АНКЕТ

Грушівська об’єднана територіальна громада знаходиться на території Апостолівського району Дніпропетровської області і є типовою сільською громадою. Громада розташована в південній частині області. 

Витяг із  паспорта Грушівської громади - у додатку.


Суспільство (демографічна ситуація, ринок праці, громадська активність мешканців)
До складу громади входить 7 сіл - Грушівка, Гранітне, Усть-Кам'янка, Токівське, Тік, Червоний Тік, Червоний Запорожець. Площа Грушівської  громади становить 18745 гектарів. Загальна кількість мешканців станом на 1 січня 2015 року - 7168 осіб.

Кількість мешканців населених пунктів (станом на 1.01.2015): 
· село  Грушівка - 3650
· селище  Гранітне - 503

· село   Усть-Кам'янка - 317

· селище  Токівське - 1608

· селище  Тік - 193

· село Червоний Тік - 841

· селище Червоний Запорожець - 56


Ринок праці.

Місцевий ринок праці не надто розбудований, однак рівень безробіття можна визначити як мінімальний. Із загальної кількості 7168 мешканців, працюючих - 4313 осіб, в тому числі 112 підприємців, що мають статус юридичної особи та 15 підприємців-фізичних осіб. Головна форма підприємницької діяльності - обробка каменю, з огляду на багаті родовища цієї сировини на території Грушівської громади. Цей вид господарської діяльності, використання застарілого устаткування, недостатній рівень технічного забезпечення, нестача коштів та недотримання правил безпеки праці спричиняють високий рівень професійних хвороб у осіб, які працюють при обробці каменю.


Крім цього, мешканці громади мають індивідуальні господарства, займаються роздрібною торгівлею вирощеними сільськогосподарськими продуктами.

Громадська активність мешканців.

Незважаючи на те, що Грушівська громада не надто розвинута з точки зору економіки та інфраструктури, рівень громадської активності можна визначити як високий. На території громади функціонує ряд громадських організацій здебільшого історико-патріотичного спрямування (пов’язаних зі складною ситуацією в Україні, яка знаходиться у стані збройного конфлікту), з особливим врахуванням козацьких традицій.


Це такі організації:
· Громадська організація «Козацька варта Батьківщини «Нова Січ»;

· Громадська організація  «Надія  і майбутнє»;

· Громадська організація ветеранів війни та праці с. Грушівка;

· Громадська організація учасників війни, бойових дій, АТО та ветеранів праці с. Токівське.

Освіта (дошкільні заклади, школи).

Дитсадки.
На території Грушівської громади функціонують 4 дошкільні заклади (у селах Грушівка, Токівське, Червоний Тік та Усть-Кам'янка) із загальною кількістю 145 вихованців та 14 вихователів. Стан інфраструктури задовільний. У рамках участі в проектах ПРООН вдалося замінити значну частину вікон і дверей у дошкільних закладах. Однак більшість приміщень потребують ремонту.

Школи.

У 6 школах Грушівської громади навчається 578 учнів, працює 84 вчителів. 


Школи функціонують у таких селах:


- Токівська ЗОШ І-ІІІ  ступенів,


- Грушівська ЗОШ І-ІІІ ст.


- Червонотоківська ЗОШ І-ІІІ ст.


- Грушівська ЗОШ І-ІІ ст.


- Підстепнянська  ЗОШ І ступеня


- Усть-Кам`янський  навчально-виховний комплекс «Загальноосвітня школа І ст. –дошкільний навчальний заклад».


Для опалення приміщень у дошкільних закладах, школах, медичних установах використовуються різні види палива і сировини, у тому числі відновлювані джерела енергії. 


У існуючій скрутній фінансовій ситуації керівництво громади не виключає в майбутньому можливості проведення процесу оптимізації мережі шкіл в громаді. Хоча кількість учнів на даний час не є критично низькою – отже, поки що це не є першочерговою проблемою для місцевої влади. 

Інфраструктура (дороги, громадський транспорт, житловий фонд)

Дороги.


Грушівська громада володіє місцевими дорогами довжиною 63 км. Всі у незадовільному стані. Власними зусиллями керівництво громади намагається підтримувати їх у проїзному стані, хоч це носить характер «гасіння пожежі» – вибіркові ремонти, підсипання на відрізках, якими вже не можливо проїхати.


Згідно з інформацією від керівництва громади, із загальної довжини доріг 63 км, ремонту потребують 40 км, натомість капітального ремонту - 20,6 км.
Громадський транспорт на території громади відсутній.

Хоча, формально є перевізник, який виграв тендер, однак з огляду на незадовільний стан доріг рейси не виконуються, а мешканці вирішують дану проблему самостійно. У планах керівництва громади перебуває відновлення курсування громадського транспорту.

Житлові ресурси.

Житловий фонд громади налічує 92 будинки, в тому числі 42 багатоквартирні будинки. Технічний стан комунальних будинків задовільний, будинки потребують комплексної термомодернізації, деякі - капремонту.

Водопроводи і каналізація.

Грушівська громада частково покрита водопроводами і каналізацією. Загальна довжина водогонів становить майже 100 км. Послуги у сфері водопостачання і каналізації, утилізації відходів надають 2 комунальні підприємства. Багатоквартирні будинки забезпечені каналізацією. Натомість, очищувальні споруди не працюють і потребують ґрунтовної модернізації.
Економічна активність і структура економіки (сільське господарство, підприємства, інституції оточення бізнесу)
Природні ресурси.
Грушівська громада володіє багатими природними ресурсами. Перш за все це водні ресурси. Серед них – Каховське водосховище, канал Дніпро - Кривий ріг, річки Кам'янка і Базавлук. Це все становить потужний потенціал для економічного розвитку, який наразі не використовується у повній мірі. 

На другому місці – сільськогосподарські землі. Більшість території громади - це чорнозем. 

На третьому місці - поклади граніту дуже високої якості, які знаходяться на поверхні, що полегшує їх видобуток. Крім того, є  також поклади вапняку, марганцевих руд тощо.

Сільське господарство.
На території Грушівської громади функціонує 31 сільськогосподарське підприємство. Потенціал сільського господарства - 12.416 гектарів.

Місцеві підприємства.


У громаді 4 великих підприємства, 2 з яких займаються видобутком і обробкою граніту, ще 2 - це комунальні підприємства зі сфери обслуговування водопроводів і каналізації та утилізації сміття. 


Функціонує велике аграрне господарство ТОВ «Лі+А».

На жаль, значна кількість підприємств, які функціонували раніше, після банкрутства були привласнені, знищені, а їх відбудова або перепрофілювання потребують значних інвестицій - як наприклад, колишній завод залізо-бетонних конструкцій.


На території Грушівської громади працюють 112 підприємці-фізичні особи.

У громаді відсутні інституції оточення бізнесу.

Функціонування індивідуальних господарств і потреба збуту вирощеної продукції, низькі заготівельні ціни на продукцію як сировину, спонукають мешканців громади до пошуку можливостей переробки власної сільгосппродукції – в основному овочів, фруктів. Один із способів вирішення даної проблеми був запропонований польськими експертами -  створення виробничих кооперативів. Хоча загалом ідея викликала зацікавлення, однак мешканці громади не мають досвіду в цій сфері, що викликає побоювання з їх сторони – в основному вони стосуються необхідності закупівлі спеціалізованого устаткування для промислової переробки, яке є дорогим, а ризик невдачі оцінюється як доволі високий. Одним із способів допомоги в цій сфері може бути розвиток послуг сільськогосподарського консалтингу.

Культура, рекреація, туризм (установи, проведення вільного часу, туристичний потенціал) 
Характеристика закладів культури.

У Грушівській громаді є 2 будинки культури, 3 сільські клуби та 4 бібліотеки. Всі приміщення потребують капремонту даху, підлоги, деякі -ремонту чи заміни вікон, дверей, освітлення, модернізації або заміни систем опалення. Також всі установи культури потребують комплексної термомодернізації. Санвузли відсутні, технічне забезпечення - недостатнє.


Технічний стан та обладнання і інфраструктура установ культури знеохочує працівників до активності. Проте, в цих приміщеннях функціонують гуртки для дітей і молоді, аматорські колективи. Варто також зауважити, що відносно невелика кількість установ культури та загальне переконання жителів що "без школи, будинку культури, бібліотеки село вимре" стимулює керівництво громади до утримання і розвитку цих об'єктів. Влада громади з однієї сторони шукає можливої економіки з огляду на невеликі ресурси місцевого бюджету, а з іншої — піклується про реалізацію програм у сфері культурного розвитку громади. Підтвердженням тому є факт, що приміщення місцевого будинку культури опалюються, але тільки під час  занять.

Крім традиційної діяльності установ культури в сфері організації циклічних заходів з нагоди державних свят і річниць, дня села і щотижневих дискотек для молоді, функціонують ряд гуртків для дітей, молоді і дорослих, хорів і народних колективів. 


До них належать:


- Фізкультурно-спортивний клуб «Хвиля» (організовують спортивні змагання регіонального рівня);


- Гурток художньої творчості «Умілі ручки»;


- Художній колектив  української пісні «Берегиня»;


- Корчма-музей історії  українського козацтва – зараховується до аматорських, приватних закладів культури.

У громаді відбувається щорічне "Свято козацької слави", а також  “Міжнародні Мото Зустрічі Друзів на  Водоспадах «Мото Родина» - на Токівському каскадному водоспаді.

Туристичний потенціал.

Грушівська громада володіє значним туристичним потенціалом, основою якого є багатство природи та історична спадщина, пов'язана з українським козацтвом.


До потенційних туристичних об'єктів можна зарахувати:

-  Поблизу села Токівське  розташований мальовничий водоспад на річці Кам'янка, який є гідрологічною пам'яткою природи місцевого значення та геологічна пам'ятка природи місцевого значення каньйон на річці Кам'янці в Токівських гранітах,


-  озеро на місці колишнього гранітного кар'єру,

-  території, на яких проходили зйомки фільму «Поема про море» українського письменника та режисера Олександра Довженка,

-  біля села збереглися кам'яні козацькі могильні хрести – місця козацької слави у селах Грушівка, Мар’янське та ін. Велика кількість  козацьких кам’яних хрестів  на стародавніх кладовищах свідчить про існування козацьких зимівників Базавлуцької Січі (1593-1638рр).

Якість життя (навколишнє середовище, охорона здоров'я, соціальний захист)
Навколишнє середовище.
У зв'язку з відсутністю на території Грушівської громади великих забруднюючих підприємств та інших видів забруднень, стан навколишнього середовища можна визначити як добрий. У свою чергу природні ресурси у вигляді великих водних запасів створюють умови для рекреації і розвитку туризму.
Система утилізації відходів.

Утилізація відходів з багатоквартирних будинків відбувається на сміттєзвалищі. Проте, мешканці приватних будинків викидають сміття на стихійні сміттєзвалища.

Охорона здоров'я.

У 6 з 7 сіл Грушівської громади діють медичні установи - у 4 - ФАПи, у 2 – заклади загальної практики сімейної медицини.


До найбільших потреб медичних закладів громади належить закупівля спеціалізованого устаткування та інших необхідних витратних матеріалів. 


На даний час не вистачає одного лікаря та одного керівника відділення загальної практики сімейної медицини. 

Соціальний захист.

Громада не володіє власними закладами соціального захисту.

Кількість осіб, що користуються соціальним захистом:

- учасники II Світової війни - 110 чол.,


- учасники ліквідації аварії на  ЧАЕС - 28чол.,


- потерпілі внаслідок аварії на ЧАЕС (діти) -  8 чол.,


- ветерани війни в Афганістані -  33 чол.,


- інваліди з дитинства — 30 чол.

Місцева влада громади.

Згідно з організаційною структурою, у виконавчих органах Грушівської об’єднаної громади, станом на лютий 2016 року, працювало 19 службовців місцевого самоврядування, які мають вищу або базову вищу освіту. Не вистачає працівників із знанням іноземних мов, проте є працівники, які мають досвід проектної діяльності в рамках проектів ПРООН — з 2013 року громада бере участь у конкурсах, організованих ПРООН.


Громада володіє в достатній кількості офісними приміщеннями  для функціонування органів самоврядування і державної влади:


- одноповерхове приміщення колишньої сільської ради,


- двоповерховий будинок колишнього торговельного центру, що знаходиться в центрі Грушівки. Загальна площа — 650 кв. м. У тому числі основне приміщення 500 кв. м.  та 150 кв. м — допоміжні.


У приміщенні розташованому на 1 поверсі є можливість обладнати ЦНАП, а у окремих приміщеннях — архів, соціальні кімнати, приміщення для обслуговування інвалідів та матерів з дітьми. 


Також у власності громади автомобілі Daewoo та ЗАЗ.
ЧАСТИНА ІІІ

СТРАТЕГІЧНИЙ АНАЛІЗ 
Аналіз SWOT
	Сильні сторони
- природнє багатство (водні ресурси, чорноземи, запаси граніту та ін. родовища),

- хороший сільськогосподарський потенціал,

- відносна близькість до великих міст (Дніпра, Запоріжжя),

- історична спадщина,

- культивування фольклорних і козацьких традицій,

- організація культурно-розважальних заходів загальнодержавного характеру,

- відсутність холдингів на території громади,


	Слабкі сторони
- незадовільний стан інфраструктури (доріг, водопроводу і каналізації),

- низький рівень доходів мешканців,

-нерентабельність індивідуальних сільськогосподарських господарств,

- незадовільний стан закладів культури, освіти, охорони здоров'я (інфраструктура, забезпечення),

- слабкий фінансовий стан громади.



	Можливості
- використання природних ресурсів (водних, родовищ граніту),

- виготовлення сировини для відновлювальної енергетики (енергетична верба, солома, відходи з переробки тощо),

- використання природнього потенціалу для розвитку туризму,

- створення і розвиток агротуристичних господарств,

- започаткування партнерських відносин з громадами з ЄС (напр. Польщі),

- створення і розвиток кооперації у переробній сфері.
	Загрози
-  необхідність проходження складних дозвільних процедур на розробку родовищ і використання природніх ресурсів,

- нестабільна ситуація в економіці, як перешкода у залученні інвесторів,

- несприятлива кредитна політика (високі відсотки кредитування),

- відсутність досвіду у сфері функціонування виробичо-переробних кооперативів.



ЧАСТИНА IV

ДУМКИ І ПРОПОЗИЦІЇ МЕШКАНЦІВ, ВИСЛОВЛЕНІ ПІД ЧАС ЗУСТРІЧІ У ФОРМАТІ РАДАР

РАДАР. 

Протягом 29-30 січня 2016 року в рамках проекту "Українська адміністрація майбутнього" відбулася зустріч польських експертів з мешканцями Грушівської громади з метою визначення найважливіших  бар'єрів економічного розвитку, інфраструктури та функціонування гуманітарної сфери. У ході зустрічі здійснено пріорітетизацію цих проблем у формі демократичного голосування. Зустріч була проведена за інтерактивною методикою РАДАР. 


Серед найважливіших проблем, учасники зустрічі визначили:

· підтримка місцевого розвитку, створення нових робочих місць - 1 місце,

· партнерство громад (як з новоствореними громадами в  Україні, так і з громадами ЄС (Польщі) - 2 місце,

· розвиток видобувної промисловості (граніт) та зберігання і промислова переробка сільгосппродукції - 3 місце.


Серед інших висловлених проблем, які не набрали багато голосів мешканців були наступні: 

· міжнародний молодіжний обмін,

· використання відновлювальних джерел енергії,

· утилізація сміття.

Додаток – витяг з паспорту Грушівської громади
	Адміністративно-територіальний устрій об’єднаної громади

	Кількість населених пунктів
	7

	Кількість міських рад
	0

	Кількість сільських рад
	2

	Кількість селищних рад
	-

	Ресурсний потенціал об’єднаної громади

	Площа
	18745,00 (га)

	Клімат 
	Помірно-континентальний

	Рельєф 
	Хвилясто-рівнинний

	Земельні ресурси
	Переважну більшість займають чорноземи, більшість з яких звичайні і південні

	Водні ресурси
	Канал Дніпро – Кривий Ріг, Каховське водосховище, річки Кам’янка, Базавлук

	Корисні копалини
	Граніт, вапняк, марганцеві руди, руди

	Інфраструктура об’єднаної громади

	Дороги (загальна протяжність в км)
	63 км.

	Віддаленість від обласного центру
	160 км

	Соціальна інфраструктура об’єднаної громади

	Заклади освіти
	Токівська ЗОШ І-ІІІ ст.

	
	Грушівська ЗОШ І-ІІІ ст.

	
	Червонотоківська ЗОШ І-ІІІ ст.

	
	Грушівська ЗОШ І-ІІ ст.

	
	Підстепнянська  ЗОШ І ступеня

	
	Усть-Кам`янський  навчально-виховний комплекс «Загальноосвітня школа І ст. –дошкільний навчальний заклад»

	Дошкільні заклади
	«Тополька»
	с. Грушівка

	
	«Сонечко»
	с. Токівське


	
	«Журавлик»
	с. Червоний Тік

	Акушерські пункти
	 ФАП с.Усть -Кам'янка

	
	 МП  ст.Тік

	
	Червонотоківський ФАП

	
	 МП с. Червоний Запорожець

	Амбулаторії загальної практики - сімейної медицини
	Грушівська  

	
	Токівська 

	Районні лікарні
	0

	Будинки культури і клуби
	Грушівський с/БК

	
	Усть-Кам’янський сільський клуб

	
	Підстепнянський сільський клуб

	
	Червонотоківський сільський клуб  

	
	Токівський с/БК

	Бібліотеки
	Грушівська сільська бібліотека

	
	Токівська сільська бібліотека

	
	Червонотоківська сільська бібліотека

	
	Усть-Кам’янська сільська бібліотека

	Спортивні заклади
	0

	Людські ресурси об’єднаної громади

	Населення району (тис. чол.)
	7168

	Міське населення (тис. чол. / %)
	0

	Сільське населення (тис. чол. / %)
	7168 (100%)

	Економічний потенціал об’єднаної громади

	Великі промислові підприємства
	Філія «Виробничий підрозділ Київський кар'єр» ПАТ ГВКК «Біличі»

	
	ВАТ «Токівський гранітний кар’єр»

	
	КП «Вогник»

	
	КП «Патріот»

	Сільськогосподарські підприємства
	ТОВ «Лі+А»


РОЗДІЛ III  КОНТЕКСТ СТРАТЕГІЧНИХ ДОКУМЕНТІВ

Документ Стратегії розвитку, що визначає ключові пріоритети  управління місцевим розвитком громади, повинен бути цілісним і уніфікованим зі стратегічними документами регіональної та державної політики розвитку. У зв'язку з підписанням Угоди про асоціацію та Угоди про вільну торгівлю між Україною і Європейським Союзом, вагомим є те, щоб якнайширше розуміти контекст цих документів. Нижче охарактеризовані найважливіші стратегічні документи, що мають істотне значення для розвитку громади.
Документи Європейського Союзу

Європа 2020 - стратегія розумного і сталого розвитку, що сприяє   соціальній інтеграції.


Стратегія Європа 2020 вказує на три взаємно між собою пов'язані пріоритети:

- розумний розвиток: розвиток економіки, що ґрунтується на знаннях і інноваціях,

- сталий розвиток: підтримка економіки, що ефективніше використовує ресурси, приязна до навколишнього середовища і конкурентоспроможна,

- розвиток, що сприяє соціальній інтеграції: підтримка економіки з високим рівнем працевлаштування, що забезпечує соціальну і територіальну цілісність.


Європейський Союз на підставі вищезгаданих пріоритетів визначив серед інших наступні цілі, до яких прагне ЄС і держави-члени:

- зростання рівня працевлаштування осіб у віці 20-64 роки до мін. 75% в результаті збільшення кількості працюючих жінок і старших осіб та кращої інтеграції мігрантів на ринку праці,

- зменшення викидів вуглекислого газу на щонайменше 20% порівняно з рівнем 1990 р. Або, якщо дозволять умови, навіть на 30%,

-
збільшення частки відновлювальних джерел енергії в загальному енергоспоживанні до 20 %,

- збільшення ефективності використання енергії на 20%,

- реалізація інвестицій у рамках дослідницько-розвиткової діяльності на рівні 3% ВВП,

- зниження показника переривання навчання до 10% порівняно з нинішнім рівнем 15%,

- збільшення до 2020 р. відсотка осіб у віці 30-34 років, що володіють вищою освітою з нинішніх 31% до мінімум 40%,

- зменшення кількості осіб, що живуть за межею бідності на 25%.
Угода про асоціацію між Європейським Союзом і Україною
Угода про асоціацію між ЄС і Україною, яка є першим кроком у напрямку суспільної і економічної європейської інтеграції була підписана 27 червня 2014 року і ратифікована Верховною Радою України та Європарламентом 16 вересня 2014 року. 

Угода передбачує поглиблення співробітництва між ЄС і Україною та реалізацію ряду реформ, що мають на меті :

- покращення дотримання принципів демократії, правової держави і ефективного управління, прав людини і основних свобод, у тому числі прав національних меншин; 

- запобігання дискримінації національних меншин і повага до  різнорідності;

- підтримка державних політичних реформ;

- зміцнення співробітництва і діалогу в питанні міжнародної безпеки і надзвичайних ситуацій, у тому числі - відповіді на глобальні та регіональні виклики і найважливіші загрози.

У рамках Угоди про асоціацію ЄС і Україна зобов'язуються до зміцнення діалогу і співробітництва у сферах міграції, права на надання притулку і контролю за кордонами. Угода підкреслює значимість запровадження безвізового режиму ЄС - Україна. З цією метою мусять бути виконані умови, що дозволятимуть здійснювати відповідне врегулювання і забезпечення безпеки пересування людей. 

Угода вказує на обов'язок України у сфері проведення реформи у галузі боротьби з організованою злочинністю і відмиванням брудних грошей, зменшення пропозицій і попиту на наркотики та поглиблення співробітництва у боротьбі з тероризмом. Угода передбачує, що Європейський Союз і Україна ефективно застосовуватимуть заходи, що запобігатимуть фінансовим зловживанням, корупції та іншим нелегальним діям та співпрацюватимуть в процесі їх усунення.


Крім цього, Угода передбачує поступове зближення законодавства України до стандартів ЄС та, у визначених випадках, прагнення до відповідності з міжнародними нормами і стандартами.


У статті 4 Угоди говориться про створення поглибленої і всебічної зони вільної торгівлі, яка увійшла в дію 31 грудня 2015 року.


Угода також передбачає:

- нові можливості експорту до ЄС завдяки зниженню тарифних і нетарифних бар'єрів,

- покращення доступу до ринків третіх держав завдяки переходу на міжнародні стандарти в сфері торгівлі, що означатиме спрощення ведення бізнесу,

- кращий внутрішній бізнес-клімат, який збільшить взаємну довіру між сторонами та захистить права та інтереси зовнішніх інвесторів,

- поступове зростання внутрішньої конкуренції завдяки систематичній лібералізації тарифних і нетарифних обмежень у торгівлі, результатом чого стане зростання конкурентоспроможності підприємств,

- зростання видатків на соціальну сферу, в тому числі вимога підвищення безпеки праці, екологічних стандартів, забезпечення належного рівня соціальних виплат,

- покращення рівня життя населення.


Реалізація Угоди сприятиме регіональному і місцевому розвитку. Це відбудеться серед іншого завдяки:

 - залученню додаткових ресурсів до бюджету, 

- покращенню функціонування органів публічної адміністрації,

- збільшенню ефективності фінансової політики, 

- проведенню необхідних суспільно-економічних реформ, які будуть можливі у т. ч. завдяки отриманню міжнародної фінансової і технічної допомоги.

Вітчизняні документи
Стратегія сталого розвитку «Україна-2020»

У Стратегії сталого розвитку "Україна-2020" пріоритетними були визначені наступні напрями:

- сталий розвиток країни у сфері інфраструктури, інвестицій, економічного розвитку і конкурентоспроможності,

- безпека держави, ведення господарської діяльності і громадянські свободи,

- відповідальність і суспільна справедливість, децентралізація,

- програми соціальної допомоги, енергетична ефективність і охорона здоров'я,

- аспекти, що стосуються відчуття гордості, що виникає з ролі України у Європі і на світі за посередництвом розвитку громадянського суспільства, популяризації України і активності талановитих осіб.

Головні цілі Стратегії це: 
 - залучення 40 млрд. доларів США безпосередніх закордонних інвестицій протягом  2015-2020 років, 

- зниження рівня інфляції з 19%  до 1,7%,

- підвищення рівня середньої тривалості життя на 3 роки,

- досягнення рівня 75% випускників, які володіють 2 іноземними мовами.


Стратегія розвитку Дніпропетровської області 

Стратегія розвитку Дніпропетровської області на період до 2020 року була затверджена на засіданні сесії обласної ради у вересні 2014 року. 

Мета Стратегії – примножити економічний потенціал регіону, забезпечити комфорт, безпеку і гідний рівень життя мешканців регіону. Стратегія розвитку Дніпропетровської області містить чіткий план дій, у якому робиться ставка на найбільш перспективні галузі. 


В основу Стратегії Дніпропетровської області покладено 4 стратегічні цілі: 
Стратегічна ціль 1.  Зменшення економічних дисбалансів.
Операційна ціль 1.1. Диверсифікація економіки монопрофільних міст 

Операційна ціль 1.2.Розвиток периферійних районів 

Операційна ціль 1.3. Інноваційний розвиток 

Операційна ціль 1.4.  Розвиток закордонного та внутрішнього туризму.
Стратегічна ціль 2.  Розвиток сільських територій. 
Операційна ціль 2.1. Підвищення доданої вартості в аграрній сфері 

Операційна ціль 2.2. Підтримка зайнятості сільського населення 

Операційна ціль 2.3.Розвиток інфраструктури сільських територій 
Стратегічна ціль 3. Екологічна безпека.
Операційна ціль 3.1. Створення умов для поліпшення стану довкілля 

Операційна ціль 3.2. Покращення управління відходами 

Операційна ціль 3.3. Розвиток екомережі та рекреаційних зон 

Операційна ціль 3.4. Енергоефективність та розвиток альтернативної енергетики 
Стратегічна ціль 4.  Розвиток людського капіталу.
Операційна ціль 4.1. Освіта для зайнятості,

Операційна ціль 4.2. Підвищення громадської активності мешканців 

Операційна ціль 4.3. Розвиток громад.
Стратегічні цілі 1 – 3 об’єднали спектри втручання, що стосуються окремих сфер діяльності та територій області. Натомість, стратегічна ціль 4 „Розвиток людського капіталу” є прямою соціальною інвестицією, яка забезпечує розвиток та збереження населення, демонструє цінність кожного мешканця області для створення спільного добробуту. Вміння домовлятися й об’єднуватися, демократично приймати рішення і власними зусиллями вирішувати спільні проблеми набувають особливого значення в умовах дефіциту бюджетних коштів. Тому ефективне впровадження проектів, які будуть реалізовуватися в рамках досягнення стратегічної цілі 4, опосередковано сприятиме досягненню решти стратегічних цілей.

Реалізація Стратегії має допомогти перетворити економіку області з досить повільно зростаючої, базованої на великих енерговитратах та виснаженні навколишнього природного середовища економіки з великою асиметрією розвитку окремих територій області на більш сучасну, базовану на інноваціях, активності підприємців економіку, що ґрунтується на оптимальному розміщенні економічних суб’єктів та ощадливому використанні природних ресурсів регіону.
РОЗДІЛ IV БАЧЕННЯ, МІСІЯ, СТРАТЕГІЧНІ І ОПЕРАЦІЙНІ ЦІЛІ ГРОМАДИ

БАЧЕННЯ

Грушівська громада — місце для життя людей, які мають почуття власної гідності, гордяться своїми традиціями та ідентичністю, вміють використати наявні переваги і ресурси для забезпечення для себе достатнього і цікавого життя.  

МІСІЯ

Місією Грушівської громади є створення оптимальних умов для життя мешканців за допомогою продуманих публічних інвестицій (освіта, культура, місцева інфраструктура) та розвитку у жителів духу підприємництва та господарності, а для - гостей (туристів) - проведення часу в чарівних місцях, наповнених чудовими традиціями.

СФЕРИ РОЗВИТКУ

З метою реалізації бачення і місії, після проведення діагностики і SWOT  аналізу, визначено ключові сфери розвитку Грушівської громади.
1. Туризм та ідентичність,

2. Енергетичне господарство і навколишнє середовище,

3. Місцева економіка і інфраструктура,

4. Сільське господарство,

5. Публічні послуги,
6. Освіта, культура і виховання.
СФЕРА 1 

ТУРИЗМ ТА ІДЕНТИЧНІСТЬ
Стратегічна ціль: Розвиток туризму на основі існуючого краєзнавчо-природничого потенціалу, культурної спадщини і місцевих традицій.
Операційні цілі:
Операційна ціль 1: Використання для туристичних цілей Каховського водосховища.

Операційна ціль 2: Експонування для потреб розвитку туризму традицій козацтва.

Операційна ціль 3: Використання географічного розташування (на перетині шляхів комунікацій) і відносної близькості до великих міст обласного значення на потреби туризму.

Операційна ціль 4: Розробка тематичного туризму (нішового).    
 СФЕРА 2 

ЕНЕРГЕТИЧНЕ ГОСПОДАРСТВО І НАВКОЛИШНЄ СЕРЕДОВИЩЕ
Стратегічна ціль: Використання наявних переваг і ресурсів для збалансованого розвитку та збільшення енергетичної ефективності.
Операційні цілі:
Операційна ціль 1: Використання вирощування ріпаку для виробництва біомаси.
Операційна ціль 2: Використання відходів сільгоспвиробництва на потреби відновлювальних джерел енергії.
Операційна ціль 3: Підвищення якості навколишнього середовища.
СФЕРА 3 

МІСЦЕВА ЕКОНОМІКА І ІНФРАСТРУКТУРА
Стратегічна ціль: Створення найвигідніших умов для економічного розвитку громади.

Операційні цілі:
Операційна ціль 1: Раціоналізація видобування і промислової обробки граніту.
Операційна ціль 2: Підтримка мешканців у започаткуванні і розвитку підприємницької діяльності в туристичній галузі.
Операційна ціль 3: Створення моделі підтримки і бізнес-консалтингу для суб'єктів господарювання.
Операційна ціль 4: Підтримка при створенні переробних підприємств на базі сільськогосподарських і рибних ресурсів.
Операційна ціль 5: Будування дорожньої інфраструктури.
Операційна ціль 6: Підвищення рівня стягнення місцевих податків.
Операційна ціль 7: Інтенсифікація співпраці влади громади з місцевими підприємцями у сфері підвищення безпеки та покращення умов праці.
СФЕРА 4 

СІЛЬСЬКЕ ГОСПОДАРСТВО
Стратегічна ціль: Розвиток сільських територій на основі різноманітних інструментів та знарядь підтримки сучасного сільського господарства. 
Операційні цілі:
Операційна ціль 1: Використання сприятливих атмосферних умов та родючих ґрунтів для виробництва екологічного продовольства,
Операційна ціль 2: Популяризація сільськогосподарського підприємництва,
Операційна ціль 3: Створення системи сільськогосподарського консалтингу,
Операційна ціль 4: Підтримка процесу кооперації сільськогосподарських виробників.

СФЕРА 5 

ПУБЛІЧНІ ПОСЛУГИ
Стратегічна ціль: Розбудова професійності і приязності у виконавчих органах громади, які працюють згідно з очікуваннями мешканців і найновішими тенденціями управління публічними справами.
Операційні цілі:
Операційна ціль 1: Створення професійної системи управління кадрами у виконавчих органах громади, 
Операційна ціль 2: Створення Центру Надання Адміністративних Послуг,
Операційна ціль 3: Розробка каталогу послуг, що надаються у громаді

СФЕРА 6  

ОСВІТА, КУЛЬТУРА І ВИХОВАННЯ
Стратегічна ціль: Будування освіченої, відкритої і активної місцевої спільноти.
Операційні цілі:
Операційна ціль 1: Створення сучасної і прозорої системи прийому на роботу і мотивування вчителів.
Операційна ціль 2: Виховання патріотичних почуттів і підприємництва у дітей і молоді.
Операційна ціль 3: Запровадження ефективної системи управління закладами освіти і культури.
Операційна ціль 4: Підтримка інституцій громадянського суспільства.

РОЗДІЛ V  ПЛАН ДІЙ
СФЕРА 1

ТУРИЗМ ТА ІДЕНТИЧНІСТЬ

Операційна ціль 1: Використання для туристичних цілей Каховського водосховища.

Грушівська громада розташована над Каховським водосховищем. Це штучне водосховище на Дніпрі - популярне місце відпочинку серед мешканців і не тільки громади. З огляду на його розташування на стику трьох областей (Херсонської, Запорізької, Дніпропетровської), у сфері рекреації та туризму має він міжрегіональний характер. У зв'язку з сильно розвинутим культивуванням козацьких традицій та наявністю численних слідів історії з того періоду,  місцевість володіє великим потенціалом до створення центрів тематичного туризму.


Активність громади повинна бути направлена на ініціювання домовленостей між регіональною та місцевою влади з метою створення туристичної і дорожньої інфраструктури на цій території. Проявлятися це може за посередництвом:

· експонування та популяризації історичних традицій,

· організації циклічних культурних подій, напр. концерти, святкування, організація козацьких свят, тощо,

· пошуку потенційних галузевих інвесторів зі сфери туризму, які можуть бути зацікавлені інвестуванням у відпочинкову інфраструктуру (участь у конференціях, бізнес-ярмарках, економічних місіях на ці теми),

· внесення змін до Генерального плану з метою призначення територій під туристичні інвестиції,

· відведення і представлення потенційним інвесторам територій під інвестиції у цій сфері,

· створення системи пільг та заохочень для потенційних інвесторів (напр. зниження або тимчасове звільнення від сплати місцевих податків і зборів, надання привабливих ділянок під інвестиції, підтримка в розвитку бізнес-мереж, підтримка в залученні зовнішніх коштів і ресурсів на інвестиції, допомога в пошуку кваліфікованих працівників).

ІНДИКАТОРИ:
· кількість організованих подій і святкових заходів з використанням потенціалу Каховського водосховища,

· кількість популяризаційно – економічних заходів, 

· кількість проведених зустрічей на території громади з потенційними вітчизняними чи зарубіжними інвесторами,

· кількість прийнятих рішень, що стосуються змін до Генерального плану з точки зору використання туристичного потенціалу,

· кількість прийнятих рішень, розроблених механізмів що мають на меті заохочувати потенційних інвесторів.
Операційна ціль 2: Експонування для потреб розвитку туризму традицій козацтва.

На території громади на межі XVI і XVII ст. існували історичні території Базавлуцької Січі. Тут наприкінці XVI ст. формувалися військові загони, що стали ядром козацьких повстань. Звідси також організовувались найбільші і найважливіші морські експедиції запорізьких козаків, зокрема під командуванням видатних гетьманів: Петра Сагайдачного і Михайла Дорошенка. На території громади знаходяться місця увіковічення козацької слави - це кам'яні козацькі хрести. 


У зв'язку із зростанням патріотизму і відродженням пам'яті про козаків як захисників України, існує велика потреба розвитку історичного виховання з використанням сучасних ресурсів для популяризації історії. Може це мати особливе значення для розвитку історичного туризму та використання краєзнавчо-туристичних об’єктів,  як напр. Каховське водосховище.


У зв'язку з вищевказаним, активність громади повинна проявлятись у:

· інвентаризації пам’яток історії та культури і теренів, пов’язаних з козацтвом,

· аналізі стану туристично-відпочинково-гастрономічної бази,

· розробці комплексу заходів, що стосуються розвитку туризму за посередництвом створення інтернет-інструментів (сайт www, профіль на Facebook, тощо), 

· створенні сучасних та інтерактивних знарядь візуалізації (аплікації на смартфони, планшети, інтерактивні карти). Важливим було б використання до цього типу заходів у стосунку до шкільної молоді. Це мало б подвійне значення: освітньо-патріотичне виховання та розвиток інформаційного суспільства (використання природнього потенціалу молоді до створення інноваційних інформаційних розробок).
ІНДИКАТОРИ:
· кількість ідентифікованих місць, які увіковічують козацьку славу,

· кількість об'єктів, що мають гастрономічно-готельний потенціал,

· кількість інтерактивних інструментів, що популяризують туристичний потенціал громади.

Операційна ціль 3: Використання географічного розташування (на перетині шляхів комунікацій) і близькості до великих міст обласного значення на потреби туризму.

Громада розташована на перетині шляхів комунікацій трьох областей. Крім того, обласні центри і важливі промислові міста розташовані на порівняно недалекій відстані. У зв'язку з цим варто було б вжити заходів у двох напрямках. По-перше - мають вони бути адресовані до потенційних галузевих інвесторів (мережі готелів і пансіонатів, сфери гастрономічних послуг, виробників туристичного устаткування і обладнання) та підприємців з інших галузей і секторів економіки, які вбачають вигоди від інвестування в туристичну галузь. По-друге, слід вжити заходів, адресованих до потенційних туристів за допомогою реклами і представлення переваг відпочинку в громаді та заохочення до відвідування.
У зв'язку з цим громада повинна реалізувати наступні заходи:

· зустрічі з представниками влади сусідніх областей з метою сприяння у популяризації туристично-відпочинкових можливостей громади,

· зустрічі з підприємцями і їх представництвами (Торгово-Промислові Палати) з метою заохочення до інвестування в туристичну галузь,

· проведення зустрічей з туристичними агентствами і туристичними палатами з метою заохочення до популяризації туристичних пропозицій громади - вироблення моделі бізнес-співпраці у цій сфері,

· організація медіа-турів для журналістів загальноукраїнських та галузевих ЗМІ з метою реклами туристичних переваг громади (організовані візити, в ході яких буде продемонстровано туристичні переваги і можливості громади).

ІНДИКАТОРИ:
· кількість зустрічей з представниками влади міст і областей,

· кількість зустрічей з підприємцями і їх представництвами,

· кількість започаткованих контактів з підприємцями,

· кількість розроблених бізнес-моделей,

· кількість редакцій ЗМІ, що взяли участь у медіа-турі,

· кількість публікацій, що рекламують туристичні переваги громади,

· кількість туристів, які перебували в громаді більш ніж одну добу.

Операційна ціль 4: Розробка тематичного туризму (нішового). 

З огляду на значний туристичний потенціал та історичну спадщину громади, варто було б розвинути елементи тематичного туризму. Таким туристично-відпочинковим напрямком могло б стати створення нішового туризму, відповідно до принципу: привабливі продукти, тематичні шляхи, події та заходи, що закріплені у тотожності місцевості.

Оптимальними видаються наступні види тематичного туризму: 

· туризм, зосереджений навколо козацьких традицій,

· розважально - кулінарний туризм,

· рибальський туризм,

· мотоциклетний туризм, мотопробіги,

Навколо цих сфер варто було б розробляти і популяризувати привабливі туристичні продукти. Крім того, варто розробити туристичні шляхи і маршрути на основі багатої історії територій громади. Важливим було б створення відомої в усій Україні туристичної події, яка базувалася б на традиціях, але мала б багатовимірний характер та інноваційну форму. Необхідною умовою була б організація такого заходу дво- або декілька денним. Це дозволить отримати більші доходи місцевим підприємцям, які працюють у сфері туризму, збільшить рекламний ефект для громади. Захід повинен містити елементи звернень до козацьких традиції і звичаїв (військових, сімейних, таких, що стосуються щоденного життя). Захід, крім розважальних елементів, повинен мати освітній характер, який був би представлений у сучасній обробці, що відповідає  сприйняттю сучасного молодого покоління.

Варто реалізувати наступні заходи :

· розробка переліку подій, що творитимуть секвенцію політики розвитку туризму,

· визначення туристичних шляхів,

· підготовка, реклама і організація туристичних заходів.
ІНДИКАТОРИ:
· кількість опрацьованих і підготовлених туристичних заходів,

· кількість організованих заходів і святкувань,

· кількість створених туристичних шляхів,

· збільшення відсотка осіб, що беруть участь у заходах протягом  наступних років,

· зростання доходів підприємців гастрономічно-туристичної галузі.

СФЕРА 2  

ЕНЕРГЕТИЧНЕ ГОСПОДАРСТВО І НАВКОЛИШНЄ СЕРЕДОВИЩЕ
Операційна ціль 1: Використання вирощування ріпаку для виробництва біомаси.
На території громади знаходиться багато аграрних господарств, що вирощують ріпак. Це дає можливість використання даної сировини для виробництва біомаси. Завданням місцевої влади є розробка програми, яка б всебічно допомагала селянам у використанні ріпаку для виробництва біопалива. Така підтримка може мати характер технологічного і фінансового консалтингу. Громада може надавати інформацію щодо потенційних джерел фінансування закупівлі устаткування для використання біомаси з метою виготовлення біопалива (як про державні так і міжнародні джерела фінансування, а також про кредити та позики). Також влада громади може допомогти консультаціями населенню при виборі оптимальних технологій для виробництва біопалива, завдяки співробітництву з експертами у цій галузі.

Залежно від розвитку законодавства України у сфері енергетики і доступності коштів на розвиток відновлюваної енергії, місцева влада може отримувати енергію з біопалива від мешканців громади на задоволення енергетичних потреб будинків бюджетної сфери.
Дії влади громади можуть стосуватися серед іншого:

· моніторингу ринку відновлюваної енергії у світі і Україні,

· пошуків джерел фінансування виробництва біопалива з біомаси,

· надання консалтингових послуг для жителів громади (у співпраці з осередком сільськогосподарського консалтингу) в сфері технологій і залучення коштів на виробництво біопалива.

ІНДИКАТОРИ:
· кількість працівників, які пройшли спеціалізоване навчання у сфері відновлюваних джерел енергії,

· кількість реалізованих проектів у сфері використання біомаси,

· кількість наданих консалтингових послуг для селян.
Операційна ціль 2: Використання відходів сільгоспвиробництва на потреби відновлювальних джерел енергії.

У зв'язку із сільськогосподарським характером громади, існує можливість використання відходів сільгоспвиробництва (напр. соломи, стебел рослин, відходів з переробки кукурудзи і соняшнику тощо) для виробництва відновлювальної енергії. Завданням місцевої влади було б створення мотиваційно-освітньої системи, яка б заохочувала селян до використання відходів з господарств для потреб і розвитку відновлювальних джерел енергії в громаді.
З цією метою влада громади:

· проведе навчання працівників виконавчих органів громади (у співпраці з осередком сільськогосподарського консалтингу) для комплексної підтримки селян, зацікавлених ВДЕ,

· сприятиме наданню консалтингових послуг у сферах аналізу рентабельності використання відходів, вибору відповідного устаткування з визначеними параметрами, фінансових питаннях.

ІНДИКАТОРИ:
· кількість службовців самоврядування, які пройшли навчання у сфері відновлювальних джерел енергії,

· кількість залучених зовнішніх експертів (наукових працівників, спеціалістів у сфері сільськогосподарського консалтингу),

· кількість реалізованих проектів у сфері використання сільськогосподарських відходів для потреб відновлювальних джерел енергії,

· кількість реалізованих консалтингових послуг для селян.
Операційна ціль 3: Підвищення якості навколишнього середовища.

У сфері охорони навколишнього середовища діяльність керівництва громади повинна зосереджуватися перш за все довкола розвитку інфраструктури - будівництва каналізаційної мережі і вирішення питань  утилізації відходів. Важливим було б запровадження системи роздільного сміттєзбирання. Влада і працівники громади, відповідальні за охорону  навколишнього середовища, повинні крім того поглиблювати свої знання у сфері сучасних підходів до охорони навколишнього середовища (у Європі та світі).

Активність громади повинна проявлятися у:

· участі громади в державних та міжнародних проектах у сфері впровадження програм економії енергії (комплексна термомодернізація будівель бюджетної сфери, реконструкція вуличного освітлення з використанням сучасних технологій тощо),

· популяризації про екологічної поведінки серед мешканців (напр. сортування сміття),

· пошуку знань, інформації щодо сучасних проектів у сфері охорони навколишнього середовища та їх адаптація до українських можливостей,

· пошуку вітчизняних і зарубіжних джерел фінансування проектів у сфері охорони довкілля.

ІНДИКАТОРИ:
· кількість проектів у сфері охорони навколишнього середовища, у яких взяли участь представники громади,

· кількість працівників виконавчих органів громади, які пройшли навчання та підвищення кваліфікацій у сфері впровадження сучасних технологій  охорони навколишнього середовища,

· кількість і види реалізованих заходів, що служать покращенню якості навколишнього середовища.

СФЕРА 3 

МІСЦЕВА ЕКОНОМІКА І ІНФРАСТРУКТУРА
Операційна ціль 1: Раціоналізація видобування і промислової обробки граніту

На території Грушівської громади є значні родовища граніту та існує традиція його добування. Проте, на даний час видобування не відбувається у промислових масштабах та не приносить доходу до бюджету громади. Необхідною умовою для промислового видобування є врегулювання формально-юридичних справ, адже копалини є власністю держави. Видобування і продаж граніту може дати сильний імпульс розвитку для громади. 
У зв'язку з вищенаведеним, влада громади у цій сфері повинна:
· працювати у напрямку врегулювати формально-юридичних справ видобування, обробки і продажу граніту,

· вжити заходів з метою встановлення і опису статусу ділянок, де знаходяться родовища, 

· працювати над пошуком інвесторів, зацікавлених видобуванням граніту,

· розробити модель співробітництва з інвесторами у цій сфері.

ІНДИКАТОРИ:
· кількість ділянок, виділених на потреби видобування граніту,

· кількість потенційних інвесторів, з якими започатковано співпрацю,

· перелік реалізованих заходів з метою пошуку інвесторів.
Операційна ціль 2: Підтримка мешканців у започаткуванні і розвитку підприємницької діяльності в туристичній галузі.

Безперечним козирем громади є її високий туристичний потенціал. Для багатьох мешканців це є можливістю на отримання альтернативних до сільськогосподарської діяльності джерел доходу. Жителі громади могли б взятися за ведення агротуристичної діяльності, пов'язаної з виробництвом екологічно чистих продуктів, виробництвом і дистрибуцією місцевих сувенірів, пов’язаних з локальними традиціями. З огляду на факт, що для багатьох мешканців буде це нова сфера бізнесу, влада громади повинна опрацювати спільно з ними модель підтримки розвитку підприємницької діяльності.

З цією метою необхідно:

· створити у виконавчих органах громади структурний підрозділ, відповідальний за розвиток місцевого туризму, зокрема за агротуризм,

· охопити працівників виконавчих органів громади процесом всебічного навчання і підвищення кваліфікацій у цій сфері,

· інформувати мешканців про можливості підтримки у сфері ведення агротуристичної діяльності,

· вибрати групи мешканців, які зацікавлені створенням агрогосподарств, підтримувати їх у створенні бізнес-моделі та допомагати у пошуку доступних джерел залучення фінансування (як вітчизняного, так і зовнішнього),

· надавати допомогу в підготовці проектних заявок на дофінансування створення агротуристичних господарств, їх модернізацію і закупівлю устаткування та рекламу,

· популяризувати виробництво екологічного продовольства,

· заохочувати мешканців до культивування традиції і виготовлення місцевих пам’яток, сувенірів.

ІНДИКАТОРИ:
· кількість працівників виконавчих органів громади, відповідальних за розвиток сфери туризму,

· кількість навчань, тренінгів,  які пройшли працівники виконавчих органів громади,

· перелік заходів, адресований до мешканців у сфері ведення і розвитку господарської діяльності у сфері туризму,

· кількість поданих проектних пропозицій на дофінансування у сфері заснування і розвитку господарської діяльності,

· кількість інструментів та заходів у напрямку реклами місцевого туризму.
Операційна ціль 3: Створення моделі підтримки і бізнес-консалтингу для суб'єктів господарювання.

Завданням громади є всебічна підтримка розвитку підприємництва. Це можна робити двома шляхами. З однієї сторони - це пошук і заохочення зовнішніх (як вітчизняних, так і зарубіжних) інвесторів. З другої ж - допомога місцевим підприємцям у збереженні та зміцненні позицій на ринку та сприяння зростанню масштабів підприємництва. Крім того, це також заохочення мешканців, що володіють підприємницьким потенціалом до створення власної фірми та допомога у виробленні бізнес-моделі.
Громада в цій сфері повинна вжити наступні заходи:

· створити структурний підрозділ з питань підтримки економічного розвитку,

· провести всебічне навчання та підвищення кваліфікацій відповідальних працівників даного підрозділу,

· підготувати та впровадити в дію перелік заохочень для потенційних інвесторів,

· ініціювати та підтримувати діяльність мережі співробітництва підприємців,

· створити при голові громади Раду Підприємництва, як дорадчий орган з питань розвитку бізнесу.

ІНДИКАТОРИ:
· кількість працівників громади, відповідальних за підтримку економічного розвитку,

· кількість навчань, підвищення кваліфікацій, які пройшли працівники виконавчих органів громади,

· перелік заохочень і заходів, адресованих до потенційних інвесторів,

· кількість суб'єктів господарювання, які співпрацюють у рамках мережі

· кількість ініціатив, розроблених Радою Підприємництва.
Операційна ціль 4: Підтримка при створенні переробних підприємств на базі сільськогосподарських і рибних ресурсів.

Громада володіє великим потенціалом для ведення переробної діяльності на базі сільськогосподарських ресурсів (землеробства, м'ясна промисловість і виробництво молокопродуктів) та рибальства. Місцева влада повинна вжити заходів у напрямку заохочення локальних галузевих інвесторів або зовнішніх суб'єктів до створення підприємств промислової переробки м'ясних, рибних, молочних або плодово-овочевих продуктів.


З цією метою органи самоврядування на базі підрозділу підтримки економічного розвитку громади заохочуватимуть місцевих і зовнішніх інвесторів до відкриття переробних підприємств, що працюватимуть на існуючій базі аграрних і рибних ресурсів.
ІНДИКАТОРИ:
· кількість новостворених переробних підприємств,

· кількість підрядників, з якими підприємства підписали договори на одержання продукції.

Операційна ціль 5: Будівництво дорожньої інфраструктури.

Ключовим бар'єром розвитку громади є недостатній рівень інфраструктури. Зокрема, це стосується місцевих доріг, що підкреслювали мешканці на всіх громадських зустрічах. Низька якість доріг відбиває бажання у потенційних інвесторів здійснювати діяльність на території громади. Особливо це дошкульна проблема з огляду на те, що громада розташована на перетині важливих комунікаційних артерій України.

З метою покращення цієї ситуації громада повинна:

· здійснити інвентаризацію стану доріг у громаді,

· здійснити пріоритетизацію доріг, призначених до модернізації (в першу чергу ремонту вимагають дороги, ключові з точки зору економічного розвитку та суспільного значення - шляхи до шкіл і закладів охорони здоров'я),

· прийняти як обов'язковий принцип при будівництві і ремонті доріг: "якісно від самого початку" (суттю цього правила є принцип, що набагато  вигіднішим і дешевшим є правильне проектування і старанне виконання робіт, аніж перманентне "латання дір" в дорогах),

· здійснити перегляд кадрів у структурних підрозділах, які відповідають за дорожню інфраструктуру і, в міру потреб, зміцнити колектив фахівцями з галузі законодавства і держзамовлень,

· прийняти внутрішні антикорупційні процедури, реалізувати освітньо-підготовчі заходи по відношенню до працівників і вимагати їх виконання,

· послідовно реалізовувати прийняті принципи.

ІНДИКАТОРИ:
· кількість кілометрів збудованих доріг,

· кількість кілометрів доріг, на яких зроблено капітальний ремонт,

· кількість нових працівників з необхідними кваліфікаціями,

· кількість працівників, які пройшли перепідготовку в сфері антикорупційних процедур.
Операційна ціль 6: Підвищення рівня стягнення місцевих податків.

Реалізація амбіційних планів розвитку нерозлучно пов'язана з забезпеченням регулярних надходжень до бюджету громади. Влада громади з цією метою вживе заходи у трьох основних напрямках. По-перше, це буде інтенсифікація робіт, що мають на меті залучення нових інвесторів. По-друге, - це будуть дії ментально-роз'яснювального характеру серед представників місцевого бізнесу щодо необхідності виконання обов'язку сплати податків та зборів для блага розвитку територіальної громади. По-третє, - це будуть дії у напрямку підвищення ефективності функціонування системи забору податків.
У зв'язку з вищезгаданим, до завдань громади належить:

· інтенсифікація робіт, направлених на розширення переліку фірм, зареєстрованих у громаді і які, відповідно, сплачуватимуть місцеві податки у бюджет громади,

· розбудова почуття обов'язку і громадянської позиції серед підприємців, що проявляється у систематичній і чесній сплаті податків,

· посилення структурних підрозділів, відповідальних за місцеві податки і збори,

· створення системи податкового контролю, що ґрунтується на принципах партнерства і прозорості у відносинах “громада-підприємець”.

ІНДИКАТОРИ:
· кількість платників податків у громаді,

· кількість навчань і тренінгів, які пройшли працівники, відповідальні за місцеві податки і збори,

· кількість і вид розв’язань на місцевому рівні, прийнятих у системі податкового контролю.
Операційна ціль 7: Інтенсифікація співпраці влади громади з місцевими підприємцями у сфері підвищення безпеки та покращення умов праці.
Правильний і всебічний розвиток економіки громади не може відбуватися за рахунок здоров'я і безпеки працівників. Тому влада громади повинна вжити заходів з метою вироблення на лінії “громада - роботодавці - працівники” моделі безпечних і приязних умов праці. Влада громади має намір бути місцевим патроном і гарантом безпеки праці. З метою оптимізації співпраці влада громади буде проводити циклічні зустрічі з підприємцями для обговорення ходу реалізації спільно прийнятих домовленостей. Доброю площиною для розмов буде Рада Підприємців.
Завдання громади :

· розробка спільно з підприємцями переліку рішень у сфері забезпечення безпечних умов праці,

· присвячення мінімум 1 засідання Ради Підприємців питанням безпеки і гігієни праці.

ІНДИКАТОРИ:
· кількість підготовлених рішень у сфері безпеки і гігієни праці,

· кількість засідань Ради Підприємців, присвячених питанням безпеки роботи у місцевих фірмах.

СФЕРА 4 

СІЛЬСЬКЕ ГОСПОДАРСТВО
Операційна ціль 1: Використання родючості ґрунтів та сприятливих атмосферних умов для виробництва екологічного продовольства,

Грушівська громада володіє добрим потенціалом родючих ґрунтів та хорошими атмосферними умовами для виробництва екологічно чистої продукції харчування. Українське сільське господарство повсюди асоціюється з виробництвом екологічно чистого продовольства, що використовує для виробництва невеликі кількості хімічних добрив. Водночас, у Європі існує величезна потреба в екологічних продуктах і клієнти готові за нього платити великі гроші. Такі вимогливі і заможні клієнти є також і в Україні. Виробництво здорового, екологічного продовольства, паралельно з розвитком туристичного потенціалу, повинне стати візитівкою громади (бути її брендом і характерною ознакою), а також - вагомим джерелом доходів для мешканців.
З цією метою громада вживе наступних заходів:

· зацікавлення селян, які володіють потенціалом до реалізації  виробництва екологічно чистих продуктів започаткування такої діяльності,

· у співпраці з діючим у громаді осередком сільськогосподарського консалтингу, підтримуватиме таких виробників інформацією, що стосується можливостей залучення коштів на започаткування і розвиток такого виробництва, 

· допомога у започаткуванні співпраці з торговими (гуртовими і роздрібними) мережами, що займаються реалізацією екологічного продовольства,

· підтримка виробників, зацікавлених не тільки самим виробництвом, але також введенням комплексної системи виробництва, пакування і продажу екологічно чистих продуктів у торгово-маркетинговій діяльності,

· створення місцевого бренду (марки), ґрунтуючись на туристичних перевагах і здорових, свіжих і смачний екологічних продуктах.

ІНДИКАТОРИ:
· кількість селян, готових започаткувати діяльність у сфері виробництва екологічного продовольства,

· кількість консультацій (працівників структурних підрозділів громади, консалтингового осередку), що стосуються ведення і розвитку виробництва екологічного продовольства.

Операційна ціль 2: Популяризація сільськогосподарського підприємництва,

Мешканці громади володіють хорошими умовами для розвитку сільськогосподарського виробництва та великим потенціалом працьовитості. Натомість, існує ментальний бар'єр, що полягає у побоюванні робити щось нове, ризикувати (відсутність досвіду у діяльності на свій ризик і власну відповідальність). 

Завданням громади (у співпраці з осередком сільськогосподарського консалтингу) буде заохочення мешканців "брати справи у свої руки" та максимальна їх підтримка і нівелювання всіляких бар'єрів у веденні господарювання (як суб’єктів, налаштованих на вирощування зернових, так і господарств, що спеціалізуватимуться у тваринництві чи садівництві). Особливо вагомим буде юридичне врегулювання питань власності на землю — воно повинне бути чітким і прозорим.
Влада громади з цією метою:

· сприятиме доведенню до повного юридичного врегулювання справ у сфері питань власності і оренди землі,

· буде здійснювати освітньо-популяризаційну діяльність у сфері сільськогосподарського підприємництва у співробітництві зі спеціалізованим осередком сільськогосподарського консалтингу,
ІНДИКАТОРИ:
· кількість селян, що започатковують власну сільськогосподарську діяльність,

· кількість зустрічей, лекції, наданих консультацій у сфері розвитку сільськогосподарської діяльності.
Операційна ціль 3: Створення системи сільськогосподарського консалтингу.

Ведення власної сільськогосподарської діяльності для багатьох мешканців громади буде великим викликом з огляду на відсутність або нестачу сучасного досвіду в цій сфері. Щоб знівелювати ці побоювання, влада громади повинна докласти зусиль для створення у громаді (або ініціювати широку акцію, яка б охоплювала декілька громад району) професійного осередку сільськогосподарського консалтингу. Він повинен виконувати консультаційно-дорадчі функції по відношенню до всіх селян, зацікавлених веденням або розвитком діяльності у сфері обробітку землі, тваринництва, садівництва або інших форм сільськогосподарської діяльності або супутніх галузей. Зокрема, осередок підтримуватиме осіб, які прагнуть розвинути діяльність у сфері послуг на потреби інших мешканців (напр. ремонтні майстерні, надання послуг сільськогосподарською технікою тощо). Послуги осередку матимуть однаково характер суто технологічного консалтингу (щодо застосування сучасних технологій, засобів захисту рослин, удобрювання ґрунтів, вирощування тварин тощо), як і організаційно-маркетингового, що стосується популяризації діяльності, використання конкретної бізнес-моделі чи залучення ресурсів на діяльність (банківські кредити, співробітництво з кредитними спілками, інфраструктурні чи дослідницькі проекти, що фінансуються донорськими структурами).
Влада громади з цією метою:

· створить та визначить принципи і порядок діяльності та форми фінансування осередку сільськогосподарського консалтингу (самостійно або у співробітництві з сусідніми громадами, що було б кращим, з огляду на зниження коштів його діяльності),

· систематично співпрацюватиме з осередком, підтримуватиме його діяльність та контролювати результати його роботи,

· започаткує контакти з аналогічними осередками сільськогосподарського консалтингу в країнах Європейського Союзу (напр. з Польщі), та підтримуватиме систему участі працівників осередку та селян у навчальних візитах з метою набуття досвіду в цій сфері.

ІНДИКАТОРИ:
· кількість наданих осередком порад,

· кількість започаткованих вітчизняних і міжнародних партнерств, 

· кількість навчальних візитів,

· відсоток збільшення доходів господарств у порівнянні зі станом перед початком функціонування системи консалтингу.

Операційна ціль 4: Підтримка процесу кооперації сільськогосподарських виробників.

Вагомим бар'єром розвитку господарств є проблема зі збутом продукції та низькі закупівельні ціни, за якими селяни отримують невеликі доходи від продажу своїх продуктів. Великою можливістю і майбутнім є розвиток ефективної і прозорої системи співробітництва між виробниками. Йдеться про створення виробничих кооперативів з метою отримання від бізнес-партнерів (посередників у торгівлі, одержувачів продукції) вищих закупівельних цін з огляду на факт збільшення масштабів виробництва і спільного ведення переговорів щодо закупівельних цін. Це вимагає солідарності і чесності між партнерами, об’єднаними у рамках кооперативу, але у свою чергу дає великі можливості збільшення доходів і забезпечення стабільності продажу вироблених продуктів.
Місцева влада громади в цій сфері повинна:

· виступити ініціатором (у співпраці з осередком сільськогосподарського консалтингу) створення виробничих кооперативів для всіх форм сільськогосподарської діяльності (аграрної, садівничої, тваринницької) як з метою спільного  продажу продукції, так і її переробки,

· у поточному режимі здійснювати моніторинг діяльності кооперативів, і, в міру потреб, надавати підтримку як членам кооперативів, так і бути посередником між кооперативами і їх бізнес-підрядниками.

ІНДИКАТОРИ:
· кількість створених виробничих кооперативів,

· відсоток на який виросли закупівельні ціни, що стали результатом переговорів з закупівельниками і випливають з факту приналежності виробників до кооперативів.
СФЕРА 5 

ПУБЛІЧНІ ПОСЛУГИ
Операційна ціль 1: Створення професійної системи управління кадрами у виконавчих органах громади

Необхідною умовою для розвитку громади є створення колективу професійних службовців і впровадження, на основі найновіших тенденції управління установами публічного сектору, системи управління кадрами у самоврядуванні. З цією метою, слід використати перевірені і ефективні інструменти управління кадровим потенціалом.

Влада громади повинна у найближчому майбутньому повинна:

· визначити кадрову політику, що включатиме принципи набору і прийому на роботу працівників, здійснити аналіз кадрових потреб у річній і кількарічній перспективах, пов'язаній з реалізацією запланованих завдань,

· розробити правила працевлаштування і підвищення працівників (прийом і підвищення - внутрішні і зовнішні),

· розробити систему мотивації, преміювання і збереження трудових ресурсів,

· створити модель підвищення кваліфікацій працівників, ґрунтуючись на професійній діагностиці навчальних потреб і визначенні їх ефективності,

· опрацювати модель оцінки працівників з підкресленням ретроспективної  функції і розвитку.
ІНДИКАТОРИ:
· кількість запроваджених процедур у сфері управління працівниками виконавчих органів громади,

· кількість перевірених з точки зору ефективності функціонування інструментів управління персоналом (напр. тих, що стосуються процедури набору, фінансової і нефінансової мотивації, системи навчань і підвищення кваліфікацій, оцінки працівників) на основі кризового аналізу, 

· відсоток працівників, задоволених від роботи у виконавчих органах громади, визначений на основі внутрішнього дослідження задоволеності.

Операційна ціль 2: Створення Центру Надання Адміністративних Послуг.

Ключовим для задоволення мешканців діяльністю виконавчих органів  громади є елемент безпосереднього обслуговування у сфері поточних справ, з якими жителі звертаються до місцевої влади. Загальноприйнятим розв’язанням є створення Центру Надання Адміністративних Послуг. Це модельний приклад створення установи, приязної до мешканців, де вони у одному місці можуть вирішити усі справи, які перебувають у компетенції місцевої влади. Офіс обслуговування мешканців повинен виконувати психологічну функцію (створювати атмосферу відкритості і доброзичливості зі сторони службовців, а не замкнутої і бюрократичної структури), а також бути раціональним (піклування про оптимальне використання кадрового потенціалу і наявної інфраструктури). Можливість вирішення переважної більшості адміністративних справ у одному приміщенні, заощаджує час мешканців і дозволяє службовцям присвятити більше часу на складні справи. У ЦНАПі повинні працювати досвідчені службовці, які чудово орієнтуються у сукупності завдань місцевого самоврядування. Завданням влади громади є закріплення у свідомості службовців і мешканців, що робота при безпосередньому обслуговуванні мешканців важлива і свідчить про професійність такого службовця, а не є для нього покаранням. 
У зв'язку з вищенаведеним, влада громади повинна:

· вибрати оптимальне місце для розташування ЦНАПу,

· створити ЦНАП і обладнати його необхідною офісно-комп'ютерною технікою і устаткуванням,

· провести навчання і підвищення кваліфікацій працівників ЦНАПу, у разі необхідності — делегувати на зовнішні навчання,

· опрацювати необхідні формуляри для визначення рівня задоволеності клієнтів,

· проводити систематичні анкетування з метою визначення рівня задоволеності жителів послугами і обслуговуванням у ЦНАПі і здійснювати аналіз цих результатів.

ІНДИКАТОРИ:
· кількість службовців, які працюють у Центрі Надання Адміністративних Послуг,

· кількість проведених навчань, курсів з підвищення кваліфікацій,

· відсоток мешканців, задоволених роботою ЦНАПу.
Операційна ціль 3: Розробка каталогу послуг, що надаються у громаді
Наступним елементом після створення ЦНАПу має бути підготовка переліку всіх послуг, що надаються виконавчими органами громади. Це дозволить мешканцям повністю ознайомитись з сукупністю завдань, реалізованих громадою та детальними вимогами, що стосуються вирішення конкретної справи. На практиці, виконавчі органи громади повинні опрацювати детальні Інформаційні картки послуг як у паперовій, так і електронній формі, розмістити їх на офіційному сайті громади. Опис такої Інформаційної картки послуги повинен включати: назву послуги, законодавчу підставу, спосіб і термін розгляду справи, порядок оскарження, можливо додаткову інформацію.

Влада громади повинна:

· здійснити інвентаризацію всіх послуг, що надаються виконавчими органами громади на основі законодавства,

· розробити Інформаційні картки, розмістити їх на сайті громади, та роздруковувати примірники, які будуть в розпорядженні ЦНАПу,

· здійснювати циклічний перегляд актуальності Інформаційних карток.

ІНДИКАТОРИ:
· кількість розроблених Інформаційних карток адмінпослуг,

· відсоток здійснених змін, що виникли від потреби актуалізації Інформаційних карток.

СФЕРА 6  

ОСВІТА, КУЛЬТУРА І ВИХОВАННЯ

Операційна ціль 1: Створення сучасної і прозорої системи прийому на роботу і мотивування вчителів.

Основою ефективного функціонування системи освіти є створення професійного вчительського колективу, який сприймає свою роботу як своєрідне покликання. Прийом на роботу та підвищення педагогічних працівників повинно відбуватись згідно з принципами прозорості, повинна функціонувати система справедливої мотивації та заохочень. 


Від інтелектуального та морального потенціалу вчителів залежить формування життєвої позиції майбутніх поколінь. Усвідомлюючи проблеми педагогічних кадрів на даний час, з огляду на хронічне недофінансування і важкі умови роботи, слід провести заходи у двох напрямках. З однієї сторони, в міру можливостей, систематично покращувати умови роботи і оплати праці. З другої - послідовно підвищувати вимоги і стежити за їх виконанням.
Влада громади повинна:

· опрацювати і впровадити в життя систему заохочень вчителів, що має бути тісно пов'язана з системами оцінки педагогічних кадрів,
·  запровадити залежність додаткових виплат педагогічним працівникам (премій, доплат, тощо) від результатів роботи, активності, додаткових занять (ведення гуртків, підготовка олімпійців, реалізація освітніх проектів, підвищення власних кваліфікацій), оцінки батьків,

· використовувати повну гамму мотиваційних заходів, як фінансових, так і нефінансових,

· прагнути до систематичного підвищення зарплати протягом наступних років, згідно з чіткими і прозорими принципами, проконсультованими із зацікавленими,

· прагнути до підвищення комфорту роботи вчителів за посередництвом інвестування в інфраструктуру і обладнання шкіл.

ІНДИКАТОРИ:
· показники додаткової активності вчителів, що є підставою для преміювань або інших відзначень,

· кількість наданих заохочень (бонусів) - як фінансового, так і нефінансового характеру,

· відсоток, на який у наступних роках буде підвищуватись зарплата вчителів,

· кількість громадських консультацій із зацікавленими,

· кількість реалізованих інвестиції і закупівель, що підвищують комфорт роботи в школах.

Операційна ціль 2: Виховання патріотичних почуттів і підприємництва у дітей і молоді.
Перед українським суспільством стоять виклики небачених досі  масштабів: збройний конфлікт, необхідність модернізації економіки на основі інноваційності і підприємництва, створення ефективного управлінського апарату, боротьба з корупцією. 

Для усього цього треба покоління з новим менталітетом, яке буде керуватись сучасним патріотизмом та бажанням ефективної і креативної роботи. Влада громади зауважує потребу патріотичної освіти та підготовки молоді до роботи в умовах сучасної економіки - інноваційній та прозорій. Цю роботу слід розпочинати від наймолодших років.
З цією метою громада пропонує:

· запровадити патріотичне виховання у школах і дошкільних закладах, пристосоване до вікових інтелектуальних можливостей дітей і молоді, на основі здорового патріотизму, а не ксенофобії і націоналізму,

· провести підготовку вчительських кадрів до ведення занять, що мають на меті формування бажаного світогляду і життєвих позицій молоді,

· розробка дидактичних матеріалів, документів, силлабусів, що полегшуватимуть молоді засвоєння знань, а для вчителів - служитимуть корисною методичною допомогою,

· запрошення до ведення занять практиків громадського, політичного і економічного життя,

· ведення занять зі сфери прозорості, чесності, відсутності толерантності до корупції в публічному секторі і бізнесі,

· популяризація моделі введення власної підприємницької діяльності, відповідальності за своє життя замість позицій пасивності і байдужності.
ІНДИКАТОРИ:
· кількість нових пропозицій у навчальній програмі, запроваджених у школах громади,

· кількість методичних розробок, що вдосконалюють дидактичний процес,

· кількість практиків, запрошених до ведення занять у школах,

· відсоток (кількість) самозайнятих випускників.
Операційна ціль 3: Запровадження ефективної системи управління закладами освіти і культури.

Функціонування об'єднаних громад ґрунтується на самоврядності, а  отже на раціональному господарюванні на основі власних джерел доходів. Відповідно, це вимагає від керівництва громади особливого піклування про публічні кошти. Тому їх використання мусить базуватись на принципах менеджерського професіоналізму і абсолютної прозорості. Заклади освіти і культури реалізують завдання, важливість яких для територіальної громади не важко переоцінити. Проте, управління ними повинно відбуватись ефективним, сучасним та успішним чином. Ефективність управління полегшить реалізацію місії цих організацій та усуне зайві обмеження і дисфункційність у їхній діяльності.
У зв'язку з вищевказаним, громада пропонує:

· опрацювати і впровадити в життя комплексну систему управління установами освіти і культури,

· запровадити конкурсну процедуру на керівні посади в цих установах,

· прийом на керівні посади в установах культури повинен відбуватись у формі каденційності, після представлення конкурсній комісії програми заходів у сфері культури, популяризації культурного життя та принципів впровадження програми,

· впровадження залежності продовження контрактів від реалізації представленої програми діяльності,

· запровадження комплексної системи управління кадрами в цих установах (правила прийому на роботу, обов’язкове підвищення кваліфікацій, система оцінки, система підвищень і заробітних плат повинна бути пов'язана з результатами роботи, фінансова і нефінансова мотивація).
ІНДИКАТОРИ:
· кількість організованих конкурсів на керівні посади,

· відсоток керівників установ культури, які виконують свої функції протягом наступних каденцій.
Операційна ціль 4: Підтримка інституцій громадянського суспільства.

Великою проблемою нинішньої України є низький суспільний капітал та високий рівень недовіри як по відношенню до влади всіх рівнів, так і взаємної між громадянами. З огляду на ці проблеми, влада громади, усвідомлюючи важливість дій у цій сфері, прагне вжити системні заходи, направлені на підтримку інститутів громадянського суспільства.

Пропонується наступна послідовність дій:

· розвиток у громаді моделі партиципаційного управління, що проявляється у залученні мешканців до співпраці і спільному прийнятті рішень, що стосуються спільних для загалу громади справ,

· інформування мешканців, прийнятими у громаді методами, про найближчі та довгострокові плани влади громади,

· організація громадських консультацій щодо важливих для мешканців справ,

· створення дорадчих органів, які будуть виконувати консультативні функції при голові громади, 

· підтримка існуючих та заохочення до створення нових громадських організацій,

· розвиток партнерського співробітництва з громадськими організаціями за посередництвом впровадження системи делегування їм завдань місцевого самоврядування,

· розвиток моделі нефінансової співпраці з соціальними партнерами (обмін інформацією, надання патронатів, спільні заходи).

ІНДИКАТОРИ:
· кількість проведених громадських консультацій,

· кількість створених дорадчих органів,

· кількість нових громадських організацій,

· кількість делегованих громадським організаціями завдань місцевого самоврядування,

· відсоток бюджету громади, що реалізовується у формі делегованих громадським організаціям завдань,

· кількість наданих патронатів,

· кількість заходів, реалізованих у формулі міжсекторного партнерства.

РОЗДІЛ VI ДОСТУПНІ ДЖЕРЕЛА ФІНАНСУВАННЯ ПРОЕКТІВ
Зарубіжні джерела
Європейські джерела розвитку
Генеральний Директорат Європейської Комісії з розвитку та співпраці (DG DEVCO)

DG DEVCO відповідальний за розробку європейського міжнародного співробітництва і політики у сфері розвитку в усьому світі. У рамках своєї діяльності, інституція співпрацює з країнами, що розвиваються, підтримуючи їх у задоволенні їхніх потреб під час трансформації.


Діяльність Генерального Директорату визначається фінансовими інструментами, які враховують також потреби країн, що не є членами ЄС. 


На період 2014-2020 передбачено 9 інструментів, які зосереджуються на зовнішньому співробітництві і внутрішній допомозі.
тематичні інструменти:
· Європейський Інструмент з питань Демократії і Прав Людини (EIDHR) 
· Інструмент для забезпечення стабільності та миру (IcSP), Інструмент Партнерства (PI) 

· Інструмент співробітництва Європейської Комісії з питань ядерної та радіаційної безпеки (INSC);
географічні інструменти:
· Інструмент Фінансування Співробітництва для Розвитку (DCІ) 

· Європейський Фонд Розвитку (EDF) 

· Інструмент Передвступної Допомоги (IPA II)

· Європейський Інструмент Сусідства (ЕNI)


Вищевказані інструменти реалізуються при допомозі різних програм, у тому числі в рамках щорічних грантових програм.

Тематична сфера:
· сталий економічний, суспільний і екологічний розвиток,

· демократія,  ефективне управління та дотримання прав людини.
Європейський Інструмент Сусідства (ENI) на 2014-2020 роки.

Даний інструмент був утворений з метою реалізації Європейської Політики Сусідства, яка раніше ґрунтувалась на Європейському Інструменті Сусідства і Партнерства (ENPI), започаткованому в 2007 році. 


Європейська політика сусідства (ЄПС) є частиною зовнішньої політики Європейського Союзу і стосується розвитку взаємовідносин і зближення Європи з її сусідами для їх взаємної вигоди, і в їхніх спільних інтересах. Політика була розроблена після розширення ЄС у 2004 році, коли 10 нових країн приєднались до ЄС.


Стратегічні цілі інструменту це: підтримка демократичних перетворень, в тому числі децентралізації, популяризація прав людини, збалансованого суспільно-економічного і екологічного розвитку, реалізація спільної політики та інтересів. 


Потенційними подавачами проектних пропозицій можуть бути громадські організації та органи місцевого самоврядування.

Інструмент фінансує діяльність у різних сферах, у тому числі: 

- підтримка малого підприємництва,

- суспільна партиципація,

- виклики у сфері кліматичних змін,

- підвищення мобільності населення,

- енергетичне співробітництво,

- популяризація ідеї рівності статей,

- поступова економічна інтеграція,

- міжлюдські контакти,

- транспорт,

- молодь і працевлаштування.
Інвестиційний Фонд Сусідства (NIF)
Інвестиційний Фонд Сусідства (NIF), офіційно введений в дію у 2008 році. Це механізм, направлений на мобілізацію додаткових коштів з метою фінансування капіталомістких інфраструктурних проектів у партнерських країнах ЄС, які включені до Європейської Політики Сусідства (ENP), в тому числі в Україні.

Щоб скористатися дофінансуванням Фонду, відповідні Європейські Фінансові Інституції повинні опрацювати проект, а у випадку двостороннього співробітництва - проект повинен бути створений у співпраці з державою-членом та представництвом ЄС в даній країні.
Відповідні Європейські Фінансові Інституції:

· European Investment Bank (EIB)

· European Bank for Reconstruction and Development (EBRD)

· Council of Europe Development Bank (CEB)

· Nordic Investment Bank (NIB)

· Agence Française de Développement (AFD)

· Kreditanstalt für Wiederaufbau (KfW)

· Oesterreichische Entwicklungsbank AG (OeEB)

· Società Italiana per le Imprese all'Estero (SIMEST)

· Sociedade para o Financiamento do Desenvolvimento (SOFID)

· Agencia Española de Cooperación Internacional para el Desarrollo (AECID)

Дофінансування відбувається у наступних сферах:

· транспорт,

· енергетика,

· навколишнє середовище,

· суспільний розвиток,

· приватний сектор.


Німецьке Товариство Міжнародного Співробітництва (GIZ)
Від імені Федеративного Уряду Німеччини GIZ підтримує процес реформ в Україні з 1993 року. Діє з уповноваження чотирьох міністерств Федеративної Республіки Німеччини, Європейського Союзу та Британського Департаменту Міжнародного Розвитку (DFID). Організація циклічно оголошує набори проектних пропозицій.

На отримання дофінансування можуть подавати проектні пропозиції  публічні, громадські і приватні інституції, об’єднання і торгові палати,  міжнародні інституції у наступних сферах:

- інфраструктура,

- безпека, відбудова, мир,

- суспільний розвиток.

GIZ виконує роль оператора підтримки від Євросоюзу для України у рамках програми U-LEAD.
Швейцарська Агенція з Розвитку і Співробітництва (SDC)
SDC є швейцарською міжнародною агенцією у рамках Федерального Департаменту Закордонних Справ (FDFA). У співробітництві з іншими федеральними установами, Агенція відповідає за загальну координацію діяльності в сфері розвитку і співробітництва зі Східною Європою, в тому числі з Україною.

Проектні пропозиції до Агенції можуть подавати державні установи, організації приватного сектора, мільтилатеральні організації, громадські організації, дослідні установи.

У рамках Швейцарської Стратегії Співробітництва з Україною на 2015-2018 роки, діяльність буде направлена на:

- управління і будування миру,

- охорону здоров'я,

- збалансоване управління енергією,

- місцевий розвиток,

- збалансований економічний розвиток.

Фонд Сприяння Демократії Посольства США - програма малих грантів
Фонд Сприяння Демократії підтримує ініціативи у сфері демократичних перетворень та формування громадянського суспільства в Україні. Максимальна вартість проекту становить 24 000 USD, середній розмір - від 5 000 до 15 000 USD.

Проекти на дофінансування приймаються постійно.

Потенційними авторами проектів можуть бути українські громадські організації.

Проектні пропозиції повинні відповідати одному або декільком тематичним пріоритетам Фонду:

-
економічні реформи: сприяння інноваціям, розвиток культури підприємництва, встановлення рівності статей в Україні. Виховання поваги до інтелектуальної власності та захист прав інтелектуальної власності в Україні; покращення бізнес-клімату і підтримка розвитку малих і середніх підприємств; підвищення енергетичної ефективності на споживчому рівні та у комунальному господарстві.

-
антикорупційні програми і прозорість органів влади: популяризація системи e-врядування на місцевому рівні; регуляторна політика з метою зменшення можливостей використання корупційних схем,

-
антипропаганда: реалізація проектів у сфері боротьби з дезінформацією,

-
допомога внутрішньо переміщеним особам (ВПО): освітні та освітньо-пропагандистські програми в громадах в усій Україні, у яких проживають ВПО. Програми мають на меті інформування ВПО про їхні права, що стосуються в т. ч.: проживання, роботи, освіти, участі у виборах тощо.

-
допомога ветеранам: реалізація проектів у сфері надання юридичних послуг та юридичної освіти ветеранів, а також захист інтересів ветеранів, які повернулися із зони бойових дій.

Агентство Сполучених Штатів Америки з Міжнародного Розвитку  (USAID)
Головною метою Агентства є підтримка країн в процесі демократизації і створення механізмів ринкової економіки. Місія зосереджена на таких напрямах, як вдосконалення сфери діяльності органів адміністрації, економічний розвиток і соціальна допомога.

Подавачами проектних заявок можуть бути публічні, приватні інституції, громадські організації.

USAID підтримує широку гамму ініціатив, в т. ч.:

-
демократія, права людини і функціонування органів адміністрації,

-
охорона здоров’я,

-
сільське господарство

-
економічний розвиток,

-
охорона навколишнього середовища і протидія змінам клімату,

-
розвиток науки і технологій.
Національний Фонд підтримки Демократії (NED)
Діяльність цієї приватної некомерційної організації спрямована на розвиток і зміцнення демократії. Фонд надає гранти на підтримку громадських організацій, які працюють над впровадженням демократичних механізмів у понад 90 країнах. Сума дофінансування від Фонду залежить від сфери проекту, але в середньому вона становить близько 50 000 USD на 12 місяців реалізації проекту.

Подавачами проектних пропозицій можуть бути виключно громадські організації та незалежні ЗМІ.

Тематична сфера охоплює:

- розвиток і захист прав людини,

- підтримка свободи інформації та незалежних ЗМІ,

-
зміцнення демократії,

-
забезпечення відповідальності і прозорості публічного життя,

-
підтримка громадських організацій,

-
підтримка демократичних процесів у політиці,

-
підтримка громадянської освіти,

-
вдосконалення вирішення конфліктів демократичними методами, 

-
підтримка свободи об'єднань,

- підтримка глобальної ринкової економіки.
Фонд “Монсанто”
Фонд “Монсанто” є філантропічним відділенням компанії Монсанто, що працює на благо покращення якості життя спільнот у всьому світі. Мінімальна сума наданого дофінансування становить 25 000 USD. Фонд приймає міжнародні проектні пропозиції двічі на рік. Перший термін триває від 1 січня до 28 лютого, а другий - від 1 липня до 31 серпня.

Дофінансування надається благодійним організаціям, зареєстрованим в США і працюючим в інших країнах, місцевим благодійним організаціям, урядовим інституціям, приватним школам і лікарням, які підтримують мешканців у скрутній економічній ситуації.
Фонд Монсанто приймає проектні пропозиції для надання фінансової підтримки за межами США у наступних сферах:

- всебічна підтримка освітніх процесів і культури читання  за посередництвом впровадження підготовчих програм, розвиток бібліотек на сільських територіях, 

-
задоволення потреб громад за посередництвом підтримки громадських організацій, що працюють у сфері безпеки продовольства, санітарних умов, доступу до чистої води, громадської безпеки і різноманітних інших місцевих потреб.
Канадські джерела для розвитку
Програма Співробітництва для Розвитку Міністерства Закордонних Справ і Торгівлі Канади
У 2014 році Україна увійшла до фокусної групи Міністерства Закордонних Справ і Торгівлі Канади. Метою канадської програми міжнародного розвитку в Україні є підтримка економічного розвитку при одночасному зміцненні демократії. Фінансування повинне відбуватися через систему набору заявок, у яких визначаються суб'єкти, що можуть звертатись за отриманням коштів. 

Програма передбачує підтримку малих і середніх підприємств в Україні.

Набір відкритий для організації з Канади, які тісно співпрацюють з представниками української діаспори.


Підтримуються проекти, що стосуються всебічного розвитку малих і середніх підприємств в Україні.

Польські джерела для розвитку
Міністерство Закордонних Справ Республіки Польща - Польська Допомога
Метою польської співпраці у сфері розвитку є створення умов для збалансованого розвитку у партнерських країнах, в тому числі в Україні, зокрема, за посередництвом поширення ідей та консолідації демократії, підтримки розбудови сучасних і ефективних державних інституцій, реалізації заходів з метою зниження рівня бідності, покращання стану здоров'я мешканців та підвищення рівня освіти та професійних кваліфікацій. 

Варто було б, щоб інформація про можливості отримання такого типу фінансування була передана місцевим громадським організаціям, освітнім установам і місцевим підприємцям з метою започаткування співпраці з польськими інституціями, що можуть подавати проектні пропозиції для реалізації спільних проектів.
Фонд Міжнародної Солідарності
Фонд Міжнародної Солідарності є адміністратором програми “Підтримка Демократії”, що фінансується у рамках Програми Польської Співпраці для  Розвитку Міністерства Закордонних Справ РП. У рамках програми реалізуються проекти польських громадських організацій, які реалізуються у співробітництві з місцевими партнерами з України, спільні ініціативи на благо підтримки демократичних змін, розвитку партиципації і громадянського суспільства. Було б надзвичайно важливо, щоб громада передала інформацію про цього виду фінансування місцевим громадським організаціям з метою започаткування співпраці з польськими громадськими організаціями.
Вітчизняні джерела 
Крім зовнішніх грантів фінансова реалізація даної Стратегії буде ґрунтуватись на внутрішньому фінансуванні, в т. ч. з ресурсів:

- Державного Фонду Регіонального Розвитку,

- публічних коштів, цільових, бюджетних центральних програм органів виконавчої влади, що будуть спрямовані на розвиток різних сфер у регіонах,

- субвенцій, трансферів з державного бюджету до місцевих бюджетів,

- власних ресурсів самоврядування,

- ресурсів інвесторів, власних коштів, зареєстрованих в громаді суб'єктів господарювання.

Державний Фонд Регіонального Розвитку був утворений при Міністерстві регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України і фінансується з держбюджету.
Міжнародний Фонд "Відродження"
Місією Міжнародного Фонду "Відродження" є фінансова і організаційна підтримка формування демократичного громадянського суспільства в Україні за посередництвом популяризації вагомих для його розвитку суспільних ініціатив.

У даному документі вказані лише деякі джерела фінансування проектів, що сприятимуть реалізації Стратегії. Влада і працівники виконавчих органів громади повинні у поточному режимі шукати і аналізувати можливості фінансування проектів, які будуть з'являтись, для підготовки і подачі власних проектних пропозицій.


У Стратегії вказані програми до яких можуть подавати проектні пропозиції як органи влади громади, так і громадські організації, що діють на її території. Досягнення ефекту синергії, що проявляється у міжсекторній співпраці, буде підтвердженням солідарної відповідальності всіх установ і осіб за розвиток громади.

РОЗДІЛ VII ЕВАЛЮАЦІЯ І МОНІТОРИНГ

Моніторинг Стратегії буде полягати на поточному і систематичному зборі кількісних і якісних даних у сфері реалізації прийнятих рішень. Моніторинг матиме характер, як предметний, так і фінансовий. 


Евалюація Стратегії буде проходити на основі наступних критеріїв:

- влучність - критерій, що дозволяє оцінити якою мірою прийняті рішення виявились ефективні з точки зору розвитку громади і покращення якості життя мешканців,

- ефективність - критерій, що дозволяє оцінити співвідношення інвестованих фінансових ресурсів у порівнянні до досягнутих результатів,

- дієвість - критерій, що дозволяє оцінити ступінь досягнення закладених показників,

- корисність - критерій, що дозволяє оцінити зміни, які відбулись завдяки впровадженню окремих рішень, прийнятих в стратегії,

- стійкість - критерій, що дозволяє оцінити довготривалість впроваджених змін.


Евалюація стратегії буде охоплювати наступні етапи :

- структуризація - підготовка дослідних інструментів, визначення переліку ключових питань,

- спостереження - збір даних, які потім будуть аналізуватись,

- аналіз - інтерпретація зібраних даних,

- оцінка - оцінка результатів впроваджених змін.

Влада громади буде здійснювати циклічну (кожні два роки) евалюацію документу Стратегії, метою якої буде:

- перевірка: чи реалізовані громадою рішення, що випливають з документу Стратегії, приносять очікувані результаті,

- верифікація: чи норми Стратегії зберігають свою актуальність у  змінній суспільно-політично-економічній реальності,

- прийняття рішень: чи документ Стратегії не вимагає актуалізації.

У виконавчих органах громади буде створено робочу групу з питань моніторингу процесу впровадження Стратегії розвитку, яка у 2019, 2021, 2023 і 2025 роках готуватиме звіт щодо часткової і кінцевої евалюації. Результати кінцевої евалюації, проведеної у 2025 році, будуть підставою для розробки основ нового стратегічного документу.


У роботі групи з питань моніторингу її члени можуть використовувати відому методику стратегічного аналізу (SWOT), використовувати інформацію від територіальної громади у сфері зручностей, що відчуваються мешканцями та виникають від реалізації Стратегії розвитку.
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