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Програма 
розвитку  житлово- комунального господарства та благоустрою Грушівської сільської територіальної громади  на 2023 рік






















                                                   І. Загальні положення
     Програма розроблена на виконання Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», Закону України «Про благоустрій населених пунктів», Закону України «Про дорожній рух», Закону України «Про автомобільні дороги» та інших нормативно-правових актів України.   Житлово-комунальне господарство к- одна з найважливіших галузей господарського комплексу громади ,що забезпечує його життєдіяльність.				    Благоустрій населених пунктів- це комплекс заходів для створення сприятливих умов життєдіяльності мешканців громади, що здійснюється з метою раціонального використання території громади, належного утримання, відновлення та охорони об`єктів благоустрою.						 Реалізація програми дозволить здійснити проведення комплексу заходів, що дозволить досягти необхідного рівня впорядкованості й належного благоустрою та санітарного стану територій.
ІІ. Мета програми
     Метою Програми є здійснення заходів, спрямованих на поліпшення загального благоустрою та утримання в належному санітарно-технічному стані населених пунктів громади, забезпечення сприятливого середовища для проживання та відпочинку мешканців населених пунктів громади, покращення якості надання житлово-комунальних послуг.
                                           ІІІ. Основні завдання Програми.
Виконання програми здійснюється за такими основними напрямами:
-покращення зовнішнього вигляду та санітарного стану території міської ради (організація прибирання населених пунктів, ліквідація стихійних сміттєзвалищ, косіння зелених зон, встановлення урн для сміття тощо);
-проведення утримання та ремонту доріг комунальної власності(утримання тротуарів, розчистка від снігових заметів, боротьба з ожеледицею тощо);
-утримання зелених насаджень з одночасним санітарним видаленням сухостійних, аварійних, фаутних дерев  та формування крон існуючих дерев, утримання газонів, зелених зон, парків, скверів;
-забезпечення якісного вуличного освітлення населених пунктів(технічне обслуговування та ремонт мережі зовнішнього освітлення, впровадження енергозберігаючих технологій);
-створення відповідних умов для відпочинку дітей, підлітків та дорослого населення(утримання та впорядкування прибудинкових територій, облаштування дитячих, спортивних майданчиків тощо);
-залучення до виконання робіт з благоустрою населених пунктів осіб на умовах укладання договорів цивільно-правового характеру, та осіб, які зареєстровані в центрах зайнятості як безробітні, на умовах укладання трудових договорів, а також осіб, засуджених до покарання у виді громадських робіт;
-підтримка комунального підприємства «Патріот» на утримання соціальних працівників;
-поховання невпізнаних, одиноких осіб;
-  упорядкування житлового фонду громади (виявлення безхазяйного майна та відумерлої спадщини);
-забезпечення табличок з назвами вулиць в селах і селищах громади;
-виділення коштів на вирішення питання захисту бездомних тварин;
-розробка проекту полігону побутових відходів.
ІV.Фінансове забезпечення 
    Фінансування Програми здійснюється виключно за умови затвердження бюджетних призначень на її виконання рішенням про сільський бюджет на відповідний рік (рішенням про внесення змін до сільського бюджету на відповідний рік) згідно з розписом сільського бюджету.					4.1. Загальний обсяг фінансування програми: 1 991 520,47 , в тому числі за рахунок загального фонду  бюджету сільської  територіальної громади –1 991 520,47 грн:
[bookmark: _GoBack] - видатки на підтримку комунального підприємства «Патріот» соціальних працівників, які обслуговують людей похилого віку – 518 072,00   грн;
-  обслуговування та оплата вуличного освітлення – 83 448,47 грн,;
- послуги з поточного ремонту об’єктів та елементів благоустрою населених пунктів громади – 960654,00  гривень;
- ( заробітна плата з нарахуванням) для утримання працівників  з благоустрою населених пунктів громади. – 29 346,00 грн.
- придбання предметів та матеріалів для благоустрою. – 400 000,00 грн.
4.2.  Контроль за виконанням програми :  здійснює постійна комісія Грушівської сільської ради з питань розвитку інфраструктури, комунальної власності, житлово комунального господарства та благоустрою території.
                                                     V. Очікувані результати
5.1.Поліпшення екологічного і санітарного стану, естетичного вигляду населених пунктів громади.
5.2.Створення відповідних умов для відпочинку дітей, підлітків та дорослого населення, їх фізичного розвитку.
5.3.Надання житлово-комунальних послуг належної якості.
5.4.Збереження об`єктів загального користування, природних ландшафтів, інших природних комплексів і об`єктів.
5.5.Підвищення надійності та якості освітлення територій населених пунктів громади та економія енергоресурсів шляхом впровадженню енергозберігаючих заходів.







Спеціаліст з комунальних  питань                                        Світлана ВАРАВІНА
та благоустрою
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