                                                   

                                                 ПРОГРАМА

«Розвитку системи екстреної медичної допомоги на території Грушівської сільської територіальної громади на 2024 рік».

                                     Загальні положення
               Безпека людини, її життя і здоров’я визнанні Конституцією України найвищою соціальною цінністю. Кожний громадянин України має конституційне право на безпечне життя і довкілля.
    КП «Обласний центр екстреної медичної допомоги та медицини катастроф»ДОР» докладає значних зусиль для  забезпечення організації та надання екстреної медичної допомоги на території  Грушівської сільської  територіальної громади  Дніпропетровської області.                                                                                                                                                                                                                                                                  
Зважаючи на велику територію обслуговування, постійне навантаження на автомобілі та наявність як асфальтованих, так и ґрунтових доріг на території обслуговування Криворізьської станції ЕМД – структурного підрозділу КП «Обласного центру екстреної медичної допомоги» Дніпропетровської обласної ради» автомобілі екстреної медичної допомоги швидко виходять з ладу, особливо ходова частина. Для забезпечення 20-хвилинного доїзду згідно Постанови КМУ від 21.11.2012 року №1119 «Про норматив прибуття бригад екстреної (швидкої) медичної допомоги на місце події», необхідно, щоб усі автомобілі були технічно справні та придатні до використання, оскільки від цього залежить життя та здоров’я людей. 
  Тому, забезпечення належного рівня життя і здоров’я людей на території Грушівської сільської  територіальної громади  Криворізького району потребує певних матеріальних затрат
	 Наявність великої кількості невирішених проблем надання екстреної медичної допомоги, пов’язаних значною мірою з відсутністю необхідних коштів, не завжди дозволяє  бригадам, що обслуговують мешканців Грушівської сільської  територіальної громади Криворізького району Дніпропетровської області вийти на належний рівень обслуговування населення. 
З причини недостатнього фінансування  виникає потреба у здійсненні додаткового та оперативного фінансування  Програми   «Розвиток системи екстреної медичної допомоги на території Грушівської сільської територіальної громади  Криворізького району  на 2024 рік». 
Мета
           Головною метою Програми  є надання доступної, безоплатної, своєчасної  екстреної медичної допомоги людині у невідкладному стані на місці події та під час транспортування у заклади охорони  здоров’я. 

Основні завдання Програми
Забезпечення організації та надання екстреної медичної допомоги на території відповідної адміністративно-територіальної одиниці пацієнтам і постраждалим у повсякденних умовах, особливий період та під час ліквідації наслідків надзвичайної ситуації згідно з нормативом прибуття бригад до місця події;
приймати від населення виклики щодо надання екстреної медичної допомоги;
надання консультаційної медичної допомоги з виїздом на місце;
транспортування пацієнтів і постраждалих, які потребують медичного супроводу, а також медична евакуація постраждалих під час ліквідації наслідків надзвичайної ситуації;
надавати доступну, безоплатну, своєчасну та якісну екстрену медичну допомогу, у тому числі під час виникнення надзвичайних ситуацій та ліквідації їх наслідків, у відповідності до затверджених Міністерством охорони здоров’я України протоколів і стандартів;
організовувати надання екстреної медичної допомоги постраждалим при надзвичайних ситуаціях, рятувальникам та особам, які беруть участь у ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій.
Заходи Програми, їх цільове значення, якісні і кількісні характеристики можуть коригуватися та уточнюватися в процесі їх реалізації.

Основними напрямами реалізації Програми є:
Відповідно до Закону України від 05.07.2012 р. № 5081-VI «Про екстрену медичну допомогу» : 
· забезпечення надання екстреної медичної допомоги відповідно до затверджених Міністерством охорони здоров’я України протоколів і стандартів;
· постійна готовність до надання екстреної медичної допомоги;
· оперативне та цілодобове реагування на виклики екстреної медичної допомоги;
· доступність та безоплатність екстреної медичної допомоги, її своєчасність, якість та пріоритетність;
· послідовність та безперервність надання екстреної медичної допомоги та її відповідність єдиним вимогам;
· здійснення госпіталізації до закладів охорони здоров'я осіб, які перебувають у невідкладному стані та потребують надання екстреної медичної допомоги;
· забезпечення взаємодії з приймальними відділеннями (відділеннями  (невідкладної) медичної допомоги) багатопрофільних лікарень;
· забезпечення безперервності та послідовності надання екстреної допомоги бригадами й закладами охорони здоров’я; 
· забезпечення взаємодії з Державною комісією з питань техногенно-екологічної  безпеки та надзвичайних ситуацій України.
Реалізація заходів Програми розрахована на 2024 рік.

Фінансове забезпечення Програми
Забезпечення реалізації Програми здійснюється відповідно до п. 21 ст.91 Бюджетного кодексу України за рахунок коштів місцевого бюджету, власних коштів підприємств та інших джерел не заборонених чинним законодавством.
Органи державної виконавчої влади та місцевого самоврядування в своїй діяльності повинні сприяти праву громадян України та інших осіб на 
безоплатну, доступну, своєчасну та якісну екстрену медичну допомогу, відповідно до Закону України «Про екстрену медичну допомогу».

Очікуванні результати Програми
В результаті виконання Програми буде:
· забезпечена технічна справність автомобілів та підтримання іх належного стану для постійної готовності до надання екстреної медичної допомоги;
· покращення доступності, своєчасності, якості та ефективності надання екстреної медичної допомоги населенню Грушівської сільської територіальної громади Криворізького району Дніпропетровської області.



Грушівський сільський голова                                 Сергій МАРИНЕНКО
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Додаток 1
                                                                                       до Програми                                                     


РОЗРАХУНОК
дофінансування Програми
«Розвиток системи екстреної медичної допомоги на території Грушівської сільської територіальної громади  Криворізького району  на 2024 рік»

	№ з/п
	Назва заходу
	Сума (грн.)
	Джерело фінансування

	1.
	Придбання запчастин для автомобілів екстреної медичної допомоги, що працюють на території  Грушівської сільської територіальної громади Криворізького району  на 2023 рік ”

Всього
	20000,00
	Місцевий бюджет
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Секретар сільської ради                                 Наталя ЛЮБАВІНА 

