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                                            ПРОГРАМА

розвитку первинної медико-санітарної допомоги в Грушівській сільській територіальній громаді, та підтримки комунального некомерційного підприємства « Грушівський центр первинної медико- санітарної допомоги Грушівської сільської ради на 2024 рік»




















1. Загальні положення 
Громадяни України незалежно від місця проживання мають право на отримання в усіх лікувально-профілактичних закладах системи охорони здоров’я гарантований рівень медичної допомоги, який визначений Законами України «Основи законодавства України про охорону здоров’я» та «Про державні фінансові гарантії медичного обслуговування населення», наказом МОЗ України від 19.03.2018 р. №504 «Про затвердження Порядку надання первинної медичної допомоги», постановами Кабінету Міністрів України від 11.07.2002 р. № 955 «Про затвердження програми надання громадянам гарантованої державної безоплатної медичної допомоги», від 09.11.2016 р. №863 «Про запровадження відшкодування вартості лікарських засобів», від 17.08.1998 р. №1303 «Про впорядкування безоплатного та пільгового відпуску лікарських засобів за рецептами лікарів у разі амбулаторного лікування окремих груп населення та за певними категоріями захворювань», від 03.12.2009 р. №1301 «Про затвердження Порядку забезпечення інвалідів, дітей-інвалідів технічними та іншими засобами» та Наказами Міністерства охорони здоров’я від 11.07.2017 р. №782 «Про затвердження Порядку визначення обсягів потреби в закупівлі лікарських засобів закладами і установами охорони здоров’я, що повністю або частково фінансуються з державного та місцевих бюджетів», від 26.01.2018р. №148 «Про затвердження Примірного табеля матеріально-технічного оснащення закладів охорони здоров’я та фізичних осіб – підприємців, які надають первинну медичну допомогу». Однак, на сьогодні медичне обслуговування не дає можливості кожному громадянину реалізувати своє, гарантоване статтею 49 Конституції України, право на охорону здоров’я, медичну допомогу та медичне страхування. Згідно із вищевказаною статтею держава зобов’язана створювати умови для ефективного і доступного для всіх громадян медичного обслуговування. 
На території Грушівської об’єднаної територіальної громади працює комунальне некомерційне підприємство «Центр первинної медико-санітарної допомоги» Грушівської сільської ради, який включає в себе дві  лікарських амбулаторії загальної практики сімейної медицини. Загальною проблемою для амбулаторій є:
1) Низький рівень фінансування закладу на придбання медикаментів, витратних матеріалів тощо. 
2) Постійне зростання соціально незахищених та соціально вразливих груп населення, з-поміж них: 
· інвалідів і дітей-інвалідів, які потребують забезпечення технічними та іншими засобами реабілітації відповідно до Постанови Кабінету Міністрів України від 03.12.2009 р. №1301 «Про затвердження Порядку забезпечення інвалідів, дітей-інвалідів технічними та іншими засобами»;
· хворих на туберкульоз, діабет (цукровий та нецукровий), онкологічні захворювання.
Для поліпшення надання медичної допомоги населенню, особливо людям пенсійного віку, особам з обмеженими можливостями під час виїздів необхідно забезпечити лікарів загальної практики сімейної медицини автотранспортом та укомплектувати їх спеціальним портативним обладнанням для підвищення якості медичних послуг.
Реалізація даної програми направлена на залучення коштів бюджету об’єднаної територіальної громади та інших, не заборонених законодавством джерел, для вирішення вищеперерахованих завдань та сприятиме поліпшенню стану здоров'я населення шляхом забезпечення доступу до кваліфікованої медичної допомоги на первинному рівні, орієнтованих на інтегрованому підході до вирішення медико – санітарних потреб окремих громадян, родин та громади в цілому.
2. Мета Програми
Метою програми є об’єднання зусиль держави, сільської ради, керівників підприємств, установ, організацій, що здійснюють діяльність на території Грушівської сільської об’єднаної територіальної громади, в напрямку покращення якості та тривалості життя жителів громади, підвищити доступ населення до якісної медичної допомоги.



3. Основні завдання та заходи Програми
Основними завданнями функціонування та розвитку первинної медико-санітарної допомоги населенню Грушівської сільської   територіальної громади на 2024 рік є:
· збереження і покращення здоров'я населення; 
· гарантована доступність і якість кваліфікованої медичної допомоги; 
· забезпечення відшкодування  вартості лікарських засобів за рецептами лікарів у разі амбулаторного лікування окремих груп населення та за певними категоріями захворювань відповідно до Постанови Кабінету Міністрів України від 17.08.1998 р. №1303 «Про впорядкування безоплатного та пільгового відпуску лікарських засобів за рецептами лікарів у разі амбулаторного лікування окремих груп населення та за певними категоріями захворювань»;
· забезпечення надання якісної медичної допомоги;
· забезпечення пільговими лікарськими засобами.
                                  4. Фінансове забезпечення Програми
Фінансування Програми здійснюватиметься у межах асигнувань, передбачених на охорону здоров’я в сільському бюджеті, а також інших джерел, не заборонених чинним законодавством України. 

5. Результативні показники виконання Програми
Очікуваними результатами виконання Програми є:
· отримання кваліфікованої, професійної первинної медичної допомоги жителями громади;
· підвищення ефективності роботи комунального некомерційного підприємства;
· забезпечення лікарськими засобами.
Разом з цим, передбачається, що виконання  Програми сприятиме:
- значному підвищенню ефективності   та   якості  надання спеціалізованої лікувально-профілактичної допомоги хворим, а, отже, зниженню рівня інвалідизації і смертності  пацієнтів, покращенню якості їх життя та підвищенню ступеня соціальної  реабілітації.

6. Відповідальний виконавець та контроль
Відповідальними виконавцями програми є комунальне некомерційне підприємство «Центр первинної медико-санітарної допомоги» Грушівської сільської ради та виконавчий комітет Грушівської сільської ради.
Контроль за виконанням програми здійснює постійна комісія Грушівської сільської ради з питань соціального захисту населення, освіти, культури та спорту, охорони здоров'я.
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